
๑

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมอืงดอนสัก
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๒

เมื่อวันท่ี ๑๓ เดอืน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น.
ณ  หองประชุมเทศบาลเมอืงดอนสัก

ผูมาประชุม
๑. นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว ประธานสภาเทศบาล
๒. นายสมใจ  วิชัยดษิฐ รองประธานสภาเทศบาล
๓. นายดํารงศักดิ์    วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาล
๔. นายนพดล    ใหมปาน สมาชิกสภาเทศบาล
๕. นายเรอืงเกยีรต ิ  พงศพิชิตชัย สมาชิกสภาเทศบาล
๖. นายวริัช  ใสช่ืน สมาชิกสภาเทศบาล
๗. นางจุรีรัตน    อุนเรอืน สมาชิกสภาเทศบาล
๘. นายชนนิทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาล
๙. นางเพชรรุง   สุขสม สมาชิกสภาเทศบาล
๑๐. นายสุดใจ   วชัิยดษิฐ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๑. นายชัยยะ  สุขโข สมาชิกสภาเทศบาล
๑๒. นายรุงโรจน    สนิอุดม สมาชิกสภาเทศบาล
๑๓. นายนางชวนช่ืน  แพชนะ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๔. นายสมชาย  แกวคง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๕. นายนงคราม  มอืเพชร สมาชิกสภาเทศบาล
๑๖. นางอรอุมา   เลาหวณิช สมาชิกสภาเทศบาล
๑๗. นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาล
๑๘. นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร สมาชิกสภาเทศบาล

ผูเขารวมประชุม
๑. นายประกอบ  จันทรแกว นายกเทศมนตรเีมืองดอนสัก
๒ นายเกรยีง เกดิอุดม รองนายกเทศมนตรี
๓. นายโกมนิทร  อิ่มเอบิ รองนายกเทศมนตรี
๔. นายฉัตรชัย  กันเที่ยง รองนายกเทศมนตรี
๕. นางสาวรนิรดา วชัิยดษิฐ เลขานุการนายกเทศมนตรี
๖. นายสันทวุฒน  ไชยสุภา เลขานุการนายกเทศมนตรี
๗.นายเจษฎา  พงษพานชิ ที่ปรกึษานายกเทศมนตรี
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๘. นายวโิรจน  สุขสม ปลัดเทศบาล
๙. นางอรชร  ณ นคร รองปลัดเทศบาลเมอืงดอนสัก
๑๐ นางรตริัตน  นาวารัตน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล
๑๑. นายเสนห   ถาวรวงศ ผูอํานวยการกองชาง
๑๒. นางจนิตนา  บุญมาก ร.ก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุข
๑๓. นายปญญา ไมทองงาม รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ ฯ
๑๔. นางสาวภัทรดา  บูรพาพทิักษ รก.หัวหนาฝายอํานวยการ
๑๕. พันจาโทไพโรจน  ชวยหนู เจาพนักงานธุรการ
๑๖. พันจาเอกชัชวาล  อาจบันดษิฐ รก.หัวหนาฝายปกครอง
๑๗. จาอกมานะ  สุขศรี เจาพนักงานปองกันบรรเทาสาธารณภัย
๑๘. นายสมบูรณ  ณะจันทร ชวยราชการ กองชาง

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๑๙ น.
เลขานุการสภาฯ ขณะนี้ สมา ชิกส ภา เ ทศบาล จํ านวน ๑ ๘ ท า น ไ ด เ ข าห อ ง
(นายวโิรจน  สุขสม) ประชุมครบองคประชุม ผมขอเรียนเชิญทาน ประธานสภาเทศบาลได

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เพื่อดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไป ขอเรยีนเชิญครับ

ประธานสภาเทศบาล บัดนี้เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองคประชุมแลว กระผมขอเปด
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) การประชุมสภาเทศบาลเมื องดอนสั ก สมั ยสามัญ สมั ยแรก

ครัง้ที่ ๒ ประจําป ๒๕๕๖ ครับ
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

-ขอแกในเรื่องขอวันเวลา หนังสือขอเชิญประชุม ขอใหเพื่อนสมาชิก
ดูหนังสือขอเชิญประชุม ตามที่ สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ประชุม
สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ครั้งแรก ประจําป ๒๕๕๖ ใหเปลี่ยนเปน
๒๕๕๕ และ สมัยแรก ประ จํ าป ๒๕๕๖ เริ่ มตั้ งแต วั นที่ ๑๓
กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ใหเปลี่ยน วันที่ ๑๓ เปลี่ยนเปนวันที่ ๑ ครับ
กระผมตองขออภัยเพื่อนสมาชิกนะครับ บางครัง้กเ็กดิการผิดพลาด

- พนักงานเทศบาล นางจิรพร  จินวรรณ ตําแหนงเจาพนักงาน
จัดเก็บรายได ระดับ ๔ กองคลัง ยายไปดํารงตําแหนงในสายงานที่
เริ่มตนระดับเดียวกัน ในตําแหนงเจาพนักงานธุรการ ๔ ฝายบริหาร
การศกึษา สํานักปลัดเทศบาล
- “งานวิชาการ สานภูมิปญญา ชุมชนกาวหนา พัฒนาสูความยั่งยืน
ครั้งที่ ๘” วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ – ๑ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ โรงเรียน
องคการบรหิารสวนจังหวัดสุราษฎรธานี ๑ (ดอนสักผดุงวทิย)
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- งานแหผาขึ้นพระธาตุ เริ่มวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ตั้งขบวน
ณ สนามหลวงจอย พรอมกัน เวลา ๑๕.๓๐ น. ขอใหเพื่อนสมาชิกไป
ตามเวลาดวย และเวลา ๑๖.๐๐ น. จะได เคลื่อนขบวน ครับ
ขอแจงใหทราบ

ระเบยีบวาระที่ ๒ เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองดอน สัก
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖
ตามรายงานการประชุมที่เจาหนาที่สงใหสมาชิกไปลวงหนาแลวมี
ส ม า ชิ ก ท า น ใ ด จ ะ แ ก ไ ข เ พิ่ ม เ ติ ม  ข อ เ ชิ ญ ค รั บ ข อ เ ชิ ญ
คุณดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เ รี ย น  ป ร ะ ธ า น ส ภา เ ท ศ บ า ล  แ ล ะ เ พื่ อ น ส ม า ชิ ก  ก ร ะ ผ ม
(นายดํารงศักดิ์  วชัิยดษิฐ) นายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอแก หนา ๖

เรียน ประธานสภาเทศบาล เพื่อนสมาชิก กระผมนายดํารงศักดิ์
วิชัยดิษฐ  สมาชิกสภาเทศบาล คณะกรรมการชุมชน ชุดเกา ๙ คน
บาง ชุมชนคณะกรรมการที่ เ ลื อก เ ข า ไป ไม เ คย เข าประ ชุม
เทศบาลเคยอุดหนุนซื้อ เตนท โตะ เกาอี้ แตดูแลไมไดหายหมด
และที่กําหนดคณะกรรมการชุมชน ๗ คน กระผมเห็นวาดีแลว
เลือกคนเขาไปดูแลตั้งใจทํางาน กระผมขอตอที่หายหมด ตรงนั้น
กระผมคิดวาถาเลือกเปนบุคคล คนที่พวกนอยจะไดเขาไปทํางาน
ดวย นะครับ บางทีคําเพียงคําเดียวจะแปรไดหลายเรื่อง ผมคิดวาที
หลังเอาคําที่พูดไปเลย อยาไปตกแตงจะผิดคํา ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล เจาหนาที่ก็ไดบันทึกไวแลว นะครับ ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ วิชัยดิษฐ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแก) ที่ชวยแนะนํา ถือวาเปนสิ่งที่ดี การบันทึกการประชุมตอไปทุกคําที่พูด

ตองบันทึกในรายงานการประชุมทั้งหมด มีสมาชิกทานใดจะแกไข
เพิ่มเตมิ มไีหมครับ ถาไมมจีะขอมตทิี่ประชุม
-มี ส ม า ชิ ก ท า น ใ ด  เ ห็ น ช อ บ รั บ ร อ ง ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม
สภาเทศบาล เมืองดอนสัก สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้ งที่ ๑
เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ โปรดยกมอืครับ

ที่ประชุม -เห็นชอบ ๑๗ เสยีง
-เป นอั น ว าสภาแห งนี้ มี มติ เ ห็ น ชอบ รั บ รองราย งานการ
ประชุมสภาเทศบาลเมืองดอนสัก สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๑
เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ ตอไป
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ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่องที่เสนอใหม
- ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก เรื่อง ขอความเห็นชอบราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖
วาระที่ ๑ ขัน้รับหลักการ ขอเชิญทานนายกมนตร ีครับ

นายกเทศมนตรี กราบเรียน ทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก และ
(นายประกอบ  จันทรแกว) ผูเขารวมฟงการประชุมทุกทาน ครับ ญัตตินายกเทศมนตรีเมือง

ดอนสัก เรื่อง ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

ญัตตนิายกเทศมนตรเีมืองดอนสัก
เรื่อง ขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

หลักการ
ขอใหสภาเทศบาลเมืองดอนสัก พิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ จํานวนงบประมาณรายจายรวมทั้งสิ้น ๖๘,๐๘๖,๓๐๐.-บาท
ใหใชเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

เหตุผล
เพื่อใชในการดําเนินงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก ที่ไดวางแผนไวตาม

แผนพัฒนาทองถิ่น ตลอดปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ จึงเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ใหเปนไปตามความในมาตรา ๖๐ และมาตรา ๖๕ แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล      พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ.๒๕๕๒ และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๑ แกไขเพิ่มเติม
ถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๓ ขอ ๒๕ นายกเทศมนตรีจึงเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ เพื่อขอความเห็นชอบตอสภาเทศบาล ใหใชเปนเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ ดังน้ี

๑) ประมาณการรายรับงบประมาณรายจายท่ัวไป จํานวนรวม ๖๔,๐๐๐,๐๐๐
บาท  จําแนกรายไดประเภทตางๆ ดังตอไปน้ี

๑.๑ รายไดจัดเก็บเอง จํานวนรวม ๑๐,๖๖๒,๐๐๐ บาท  แยกเปน

(๑) หมวดภาษอีากร จํานวน ๓,๔๖๐,๐๐๐ บาท
(๒) หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต จํานวน ๑,๐๘๒,๐๐๐ บาท
(๓) หมวดรายไดจากทรัพยสนิ จํานวน ๒,๒๐๐,๐๐๐ บาท
(๔) หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย จํานวน ๒,๓๒๐,๐๐๐ บาท
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(๕) หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด จํานวน ๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท

๑.๒ รายไดท่ีรัฐบาลจัดเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน

จํานวนรวม ๓๑,๓๕๐,๐๐๐ บาท แยกเปน

(๑) หมวดภาษจีัดสรร จํานวน ๓๑,๓๕๐,๐๐๐ บาท

๑.๒ รายไดท่ีรัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
จํานวนรวม ๒๑,๙๘๘,๐๐๐ บาท  แยก

เปน
(๑) หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป (เงนิอุดหนุนทั่วไปสําหรับดําเนินการตามอํานาจหนาที่ฯ)
จํานวน ๒๑,๙๘๘,๐๐๐ บาท

๑) ประมาณการรายรับงบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุบาลเทศบาล
เมอืงดอนสัก จํานวนรวม ๔,๙๖๘,๐๐๐ บาท

นายกเทศมนตรีไดพิจารณาถึงความสําคัญ ความจําเปนเรงดวน ทั้งดานบุคลากรของ
องคกรความจําเปนขั้นพื้นฐานในการพัฒนาทองถิ่นเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชน  โดยจัดสรร
งบประมาณ     ในแตละหนวยงานตามอํานาจหนาที่ความรับผิดชอบ  ตามรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายฉบับน้ี        ไดแสดงใหเห็นแผนงานของแตละหนวยงานที่ไดรับจัดสรรตามความเหมาะสมกับ
หนาที่รับผดิชอบ โดยต้ังจายไวรวมทัง้สิ้น ๖๘,๐๘๖,๓๐๐ บาท   จําแนกได  ดังน้ี

๑)งบประมาณรายจายท่ัวไป จํานวนรวม ๖๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท    จําแนกเปน
ดานบรหิารท่ัวไป

๑. แผนงานบรหิารงานทั่วไป ยอดรวม ๑๘,๑๕๔,๑๐๐ บาท
๒. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม ๓,๐๙๓,๓๐๐ บาท

ดานบรกิารชุมชนและสังคม
๑. แผนงานการศึกษา ยอดรวม ๙,๐๓๖,๒๐๐ บาท
๒. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม ๑๐,๕๑๐,๔๐๐ บาท
๓. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม ๑,๒๓๘,๔๐๐ บาท
๔. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม ๑๒,๐๐๘,๓๐๐ บาท
๕. แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน ยอดรวม ๒๙๕,๐๐๐ บาท
๖.แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและ
นันทนาการ

ยอดรวม ๑,๗๓๐,๐๐๐ บาท

ดานการดําเนนิงานอื่น
๑. แผนงานงบกลาง ยอดรวม ๗,๙๓๔,๓๐๐ บาท
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โดยแตละหนวยงานไดรับการจัดสรรงบประมาณเพื่อการพัฒนาองคกรและดําเนินโครงการหรือกิจกรรม
ตางๆตามแผนพัฒนา ดังน้ี

(๑) สํานักปลัดเทศบาล จํานวน
๒๗,๒๒๕,๗๐๐ บาท

(๒) กองคลัง จํานวน ๔,๗๘๗,๙๐๐ บาท

(๓) กองชาง จํานวน ๑๒,๐๐๘,๓๐๐ บาท

(๔) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม จํานวน ๑๐,๕๑๐,๔๐๐ บาท

(๕) กองสวัสดกิารสังคม จํานวน ๑,๕๓๓,๔๐๐ บาท

(๖) งบกลาง จํานวน ๗,๙๓๔,๓๐๐ บาท

1) งบประมาณรายจายเฉพาะการ จํานวนรวม ๔,๐๘๖,๓๐๐ บาท   จําแนกเปน

๑. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม ๒,๙๓๗,๓๐๐ บาท
๒. แผนงานบรหิาร ยอดรวม ๑,๑๔๙,๐๐๐ บาท

รวมงบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุบาลเทศบาลเมอืงดอนสัก   จํานวน ๔,๐๘๖,๓๐๐ บาท
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖
ที่ไดแจกใหกับสมาชกิสภาเทศบาลเมอืงดอนสักทุกทานแลว

จึงนําเสนอสภาเทศบาลเมืองดอนสัก   ไดพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธงีบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๓ ขอ ๒๕

(ลงชื่อ) ประกอบ  จันทรแกว นายกเทศมนตรเีมอืงดอนสัก

(นายประกอบ  จันทรแกว)

ประธานสภาเทศบาล ตามญัตติที่นายกเทศมนตรี ไดเสนอตอสภาเทศบาล ขอความเห็น
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖

การประ ชุมวันนี้ เปนการประ ชุมวาระแรก วาระรับหลักการ
ตามที่นายกเทศมนตรี ได เสนอ มีสมาชิกทานใดที่จะสอบถาม
ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณสรรเสรญิ ครับ



๗

สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) ทุกทาน พนักงานเทศบาล รวมทั้งพี่นองประชาชน ผูเขารับฟงการ

ประชุมทุกทาน กระผมนายสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองดอนสัก วันนี้เปนวันที่สําคัญเปนอยางยิ่งสําหรับเทศบาลเมือง
ดอนสัก เปนวันที่พวกเราในสวนของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก
ที่ตองมาชวยกันดู นะครับในสวนของงบประมาณ ถือวาปนึ ง
ก็มีครั้งเดียว กระผมดีใจวันนี้ไดมีญัตตินํารางเทศบัญญัติเขาสูการ
ประชุม ก็รอคอยกันหลายครั้ง โดยเฉพาะครั้งที่ผานมาก ซึ่งสมัยแรก
คิดวาจะไดมี โอกาส แตก็ ไดรับ เหตุผลวายั ง จัดเตรียมในเรื่อง
ขอรายละเอียดไมเสร็จ ก็ไมเปนไร เพราะวาอาจตองใชเวลา ในการ
ที่จะแจกแจงคาใชจายใหละเอียดถี่ถวน ครับ วันนี้ตองขออนุญาต
ทําหนาที่ ในฐานะของสมาชิกสภาเทศบาล ซึ่งมีหนาที่ ในการที่จะ
กลั่นกรอง ในเรื่องใชงบประมาณประจําป ซึ่งถือวาเปนประโยชนกับ
พ อแมพี่ น อ งประชาชน  ทั้ ง ๑๑ ชุมชนใน เขต เทศบาล  ป นึ ง
เรามีงบประมาณกันแคครั้งเดียว ผมเช่ือวาพอแม พี่นองหลาย ๆ ทาน
กําลังเฝาตดิตามดู ในสวนของงบประมาณวาในครั้งนี้ สวนใดที่จะไดรับ
ในสวนของการจัดสรรงบประมาณเปนไปในรูปแบบใดบาง ก็ตอง
ขออนุญาตใชเวลาซักเล็กนอย นะครับ ผมเองไดพยายามทําความ
เขาใจในสวนของตัวเลข ซึ่งตองยอมรับวาตองใชเวลาตองละเอียด
พอสมควร ขออนุญาตตรงนี้ อาจจะใชเวลามากซักเล็กนอย นะครับ
จากรายละเอียดงบประมาณรายรับ ซึ่ ง เราทราบแลว  เราตั้ ง
ง บ ป ร ะม าณ ใ น ส ว น ข อ ง ร าย รั บ ไ ว ที่ ๖ ๘ , ๐ ๐ ๖ , ๓๐ ๐ บ า ท
ซึ่งงบประมาณรายรับอยางที่ทานผูบริหารได ช้ีแจงแลววา เราไดมา
จากในสวนของรายรับจากการจัดเก็บ ก็ดี ในสวนของการอุดหนุน ก็ดี
ซึ่งถือวาเปนภาษีของพี่นองประชาชนอยางแทจริง ฉะนั้นในการนําเงิน
สวนนี้มาแปลงเปนแผนงาน หรือโครงการ  ขอเรียนวาตองมีความ
ละเอียด ฉะนั้นผมจะแจกแจงไปในสวนที่จะเจาะลึกลงไปนิดนึงครับ
ในสวนงบประมาณที่จะสามารถนําไปใชจายได แยกเปนใน สวนที่ใช
จ ายทั่ ว ไป  ก็ คื อ ๖๔ ล าน  ใน ๖๔ ล าน  ก็ แยก เป นแผนงาน
ตาง ๆ ในรายละเอียดที่ไดช้ีแจงมา ไมวาจะเปนแผนงานดานการศึกษา
สาธารณสุข สังคม เคหะชุมชน และในสวนของงบกลาง ก็ดี และ
สวนหนึ่ง ก็ไดจัดสรรสําหรับหนวยงาน เพื่อจะใชจายตามแผนงาน และ
โครงการ ก็ไดแกหนวยงานที่รับผิดชอบ ไดแก สํานักปลัด กองคลัง
กองชาง กองสาธารณสุข กองสวัสดิการ และในสวนของงบกลาง
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ที่นี้ในสวนขอในตัวเลข ก็พยายามที่จะรวบรวมเอกสารที่ ผู จัดได
จัดเตรียมให นะครับ ก็พยายามที่จะดัดแปลงตัวเลขใหเห็นชัดเจน
นิดนึง คือในสวนของกองทุกกอง ก็จะมีหมวดการใชงาน หมวด
การใชงบประมาณอยูที่ไดระบุคําช้ีแจงในเลมใหญนี้ กระผมเองก็ได
พยายามรวบรวมตัวเลข ใหดูกระชับมากยิ่งขึ้น ในสวนของหนวยงาน
ตางๆ จะมีการใชจายงบประมาณอยูในหมวดตาง ๆ ดังนี้ หมวด
เงินเดือน และคาจางประจํา หมวดคาจางช่ัวคราว หมวดคาตอบแทน
ใชสอยและวัสดุ หมวดคาสาธารณูปโภค หมวดเงินอุดหนุน หมวด
รายจาย และหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง อันนี้คือหมวด
ใหญที่แตละกอง จะตองนํางบประมาณไปใชในแผนงาน กระผม
พยายามจะเรียบเรียงอีกครั้งหนึ่งวาทั้งหมดในหมวดที่จะนําไปใชงาน
ตัวเลขเปนอยางไร ก็สรุปในสวนของตัวเลข จะช้ีแจงเรื่องตัวเลขกอนนะ
ครับ เดี๋ยวจะสรุปวาในสวนของตัวเลขมีที่มาที่ไปยังไง  ในสวนของ
เงินเดือนคาจางประจํา รวมแลวทั้ งหมด ๕ กอง ใช เงินทั้ งสิ้น
๑๒,๕๓๙,๓๐๐ บาท หมวดคาจางช่ัวคราว ประมาณ ๙ ลานกวาบาท
ขออนุญาตใชตัวเลขกลมดีกวาเพื่อความกระชับ  คาตอบแทน ๕ ลาน
กวาบาท  คาใชสอย ๘ ลานกวาบาท  คาวัสดุ ๗ ลานกวาบาท
คาสาธาณูปโภค ๒ ลานกวาบาท  เงินอุดหนุน ๓ ลานกวา และ
คาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ๖ ลานกวาบาท นะครับอันนี้เปน
ตัวเลข ที่นี้เดี๋ยวจะขออนุญาตไลเรียงในหมวดตางๆ และสํานัก ตาง ๆ
ที่จัดตั้งงบประมาณตามตัวเลขนี้ นะครับ เดี๋ยวขออนุญาตที่จะใหเพื่อน
สมาชิกลองเปดตามดู นะครับ ผมคงไมเจาะลึกในสวนของหมวด
ซึ่งถือวาเปนหมวดที่คาใชจายที่ เปนเรื่องระเบียบอยูแลวนะครับ
ในสวนของเงินเดือน คาจางประจํา และคาจางช่ัวคราว ซึ่งทั้งสอง
หมวดนี้ งบประมาณ ๒๑ ลานกวาบาท ซึ่งคงไมเจาะลึกเพราะวา
ทั้งหมดเปนเรื่องของคาตอบแทน เปนเงินเดือน เงินเดือนพนักงานครู
เงนิเดอืนพนักงานจาง อันนี้คงไมเจาะลกึเพราะวาเปนสวนที่ตองจายอยู
แลวนะครับ ในสวนของคาตอบแทนตาง ๆ ของพนักงาน ในเรื่อง
การศึกษาบุตรก็ดี เรื่องของคาเชาบานก็ดี ผมไมเจาะลึกตรงนั้น แตใน
สวนที่จะใหสังเกต เปนกรณีพิเศษในสวนของคาตอบแทนใชสอยและ
วัสดุ นะครับ ซึ่งจําแนกเปนหมวด ๆ ดังนี้ ในหมวดของคาตอบแทน
หนา ๕๑ หมวดคาตอบแทน สํานักปลัด คาตอบแทน ๓ ลานกวาบาท
ทั้งนี้ไปดูวาในสวนของ ๓ ลานกวา ของสํานักปลัด มีอะไรบาง ผมตอง
ขออนุญาตดูประเด็นในสวนที่นาสนใจ นะครับ วงเล็บที่สองในเรื่องของ
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คาตอบแทน ประเภทคาเบี้ยประชุม ซึ่งจายเปนคาตอบแทนสําหรับการ
ประชุมของคณะกรรมการประชุมสภา ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท ตรงนี้
หลังจากนี้ กระผมเองก็คงอาจจะตองแปร เพราะถือวาเปนสวนของเบี้ย
ประชุมซึ่งคณะกรรมการที่ไดประชุม อาจจะมีคาตอบแทนอยูแลวนะ
ครับ คงไมจําเปนที่จะตองมีคาตอบแทนเพิ่มเติมมา อาจจะตองเอาไป
ใชอยางอื่นที่สมควรกวา นะครับ คาตอบแทนอีกประเภทนึง คือ
คาตอบแทน ประเภทปฏิบัติงานนอกเวลา ในสวนสํานักปลัด ตั้งไว
๑๑๐,๐๐๐ บาท และยังมีอีกหลายหนวย อันนี้ถือวาเปนคาตอบแทนที่
จําเปน เพราะวาพนักงานเทศบาล ทุกคน ก็มีเงินเดือนอยูประจําแลวก็
จริง แตก็คงไมไดมาก เพราะฉะนั้นการทํางานนอกเวลา ถือวาเปนการ
เสียสละ เปนชวงหนึ่งของวัน ก็ตองทํางานมากกวาปกติ ฉะนั้น
คาตอบแทน ที่เปนคาตอบแทนนอกเวลา ตรงนี้ถือวาเปนสิ่งที่ดี ที่เรา
จะตองใหเปนขวัญกําลังใจ ที่เราจะตองใหพนักงาน และลูกจาง ในสวน
ของคาตอบแทน ในหนาที่ ๕๒ เห็นดวย ซึ่งเปนคาตอบแทนที่เปนเงิน
ประโยชนตอบแทนสําหรับพนักงานสวนทองถิ่นเปนกรณีพิเศษ
ซึ่งสํานักปลัด ตั้งไว ๒๖๐,๐๐๐ กวาบาท และยังมีอีกหลายกองตั้งไว
รวมๆ สี่หาแสนบาท ซึ่งกระผมเองในฐานะสมาชิกก็เล็งเห็นนะครับวา
ในสวนของงบประมาณตรงนี้ ซึ่งจัดใหเปนโบนัสใหกับพนักงาน ที่ถือวา
ไดปฏิบัติหนาที่อยางเต็มความสามารถตลอดระยะเวลา ๑ ป ก็ถือวา
นาจะใหเปนสวนที่เปนกําลังใจใหกับพนักงาน และลูกจาง แตก็ขอ
อนุญาตฝากไปยังผูบริหารในสวนของโบนัส อยากที่จะใหใชจายเงิน
โบนัส จัดสรรใหอยางเปนธรรม พนักงาน ลูกจาง ทุกคน ใครทํางานดี
ใครทํางานประสบความสําเร็จ ก็ใหโบนัส ขอใหแจกแจงตรงนี้
ใหเปนธรรมที่สุด และในคาตอบแทนของ อปพร. อันนี้ก็ถือวาเปนสิ่ง
ที่ด ีเพราะวาเราเองมีกิจกรรม มีโครงการ มีงานตาง ๆ ก็อาศัย อปพร.
ชวยในรักษาความสงบ ดูแล อันนี้ถือวาเปนคาตอบแทนที่เหมาะสม
ก็จัดเอาไวให อปพร. อันนี้ถือวาสมควร ที่นี้ไปตอ นะครับ ในสวนของ
การใชสอย งบประมาณทั้งหมด ในเรื่องของการใชสอย ทั้ง ๕ สํานัก
นะครับ ตัง้ไวทัง้สิ้นรวมแลว ๘ ลานกวาบาท ที่นี้เรามาดูรายละเอียดวา
๘ ลานกวา เรานําไปใชทําอะไรกันบางนะครับ ตรงนี้ตองขออนุญาต
ที่จะเนน ไปที่ขอแรก คาใชสอย ประเภทรายจายใหไดมาซึ่งบริการ
สํานักปลัด ตั้งไว ๖๕๒,๐๐๐ บาท ในสวนของ กองคลัง ๘๕๐,๐๐๐
บาท ในสวนของ กองสาธารณสุข ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท ในสวนของ
กองชาง ๒๐,๐๐๐ บาท ในสวนของ กองสวัสดิการ ฯ ๑๐,๐๐๐ บาท
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ทั้งสิ้นรวมกัน ในสวนของประเภทรายจายใหไดมาซึ่งบริการ รวมกัน
ทั้งสิ้น ๑,๖๘๒,๐๐๐ บาท ที่นี้ เรามาดูวาในสวนของคาใชสอย
ใชอะไรบาง เหมาะสมไหม เดี๋ยวชวยกันพิจารณา กระผมเองพยายาม
เจาะรายละเอียดพอสมควร ครับ ก็ขออนุญาตนิดนึงนะครับ ตองใช
เวลาเพราะวาคําช้ีแจงบางครั้งก็ตองอานและตองวิเคราะห  บางครั้ง
อาจจะวิเคราะหบิดเบือนไป เดี๋ยวก็มาวากัน พยายามที่จะเนนให
ถูกตองมากที่สุด นะครับ ในสวนนี้สํานักปลัด ตั้งไวที่ ๖๕๒,๐๐๐ บาท
ครับ ตั้งเปนคาอะไรบาง ครับ ตั้งเปนคารายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ
เชน คาจางเหมาบริการ คาจางเหมาโฆษณา และเผยแพรขาวสาร
ทางวิทยุ คาเชาทรัพย คาธรรมเนียม คาติดตั้งระบบอินเตอรเน็ต
ความเร็วสูง คาเย็บกระดาษ คาเขาปก ลงทะเบียน หรือ ศึกษาอบรม
ของผูบริหารทองถิ่น พนักงานเทศบาล ลูกจาง พนักงานจาง และอื่นๆ
ที่เบิกจายไดตามระเบียบวิธีการงบประมาณขององคปกครองสวน
ทองถิ่น ถาผมอานจากคําช้ีแจง ในสวนของคาเชาทรัพยสิน ก็พอที่จะ
เขาใจ แตพอมาเปนเรื่อง หรือ ศึกษาอบรมของผูบริหารทองถิ่น ก็ยังมี
ความเขาใจวานาจะเปนในเรื่องของการใชจายที่ผูบริหารไดเดินทางไป
หรือวาเปนการตั้งไวเพื่อเปนการศึกษา อะไรหรือเปลา อันนี้ตองให
ช้ีแจงอีกทีนึง แตในสวนนี้ถือวาเปนเงินคอนขางเยอะนะครับ รวมกัน
ทัง้สิ้น ๑ ลานกวาบาท แตในเรื่องของการจัดสรรใหพนักงาน ลูกจางได
ไปศึกษาตอก็ดี ไดไปฝกอบรมก็ดี อันนี้ผมเห็นดวย แตขออนุญาตที่จะ
ใหแบง ใหชัดเจน สวนที่เปนเรื่องของการศึกษา ก็ใหเปนการศึกษา
สวนเปนเรื่องการอบรมพนักงาน ใหเปนการอบรมพนักงาน คําช้ีแจงมัน
คอนขางรวมเปนอันเดียวกัน ซึ่งยากที่จะนําใช หรือ ยากที่จะทําความ
เขาใจ ตรงนี้เดี๋ยวคงจะไดบอก วามันเปนเงิน ๑,๖๐๐,๐๐๐ กวาบาท
รวมทั้งสิ้น ๕ กอง นะครับ อยางที่ผมเรียนนะครับวา ถาเปนเรื่องของ
การศึกษาตอ ผมเห็นชอบ เพราะผมถือวาบุคลากร เปนเครื่องมือใน
การนํานโยบายไปสูการปฏิบัติ ฉะนั้นการฝกอบรมพนักงานใหมีความรู
ความสามารถ เปนสิ่งที่จําเปน รวมทั้งผูบริหารดวย กระผมก็ไมขัด แต
วิธีการปฏิบัติการจัดสรรคนที่จะไปเรียนขั้นตอนตรงนั้นขอใหเกิด
เปนธรรม ลูกจางก็ควรจะใหมีโอกาส พนักงาน ก็ควรจะใหมีโอกาส
กระผมขอฝาก เปนเงิน ๑ ลานกวาบาท ในสวนขอคาใชสอย ประเภท
รายจายใหไดมาซึ่งบริการ  ตอครับ คาใชสอยที่ ๒ เปนคาใชสอย
ประเภทคาใชจายเพื่อบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน ในสวนนี้
สํานักปลัด ตั้งไว ๕๗๐,๐๐๐ บาท  กองคลัง ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท
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กองสาธารณสุข ตั้งไว ๓๕๐,๐๐๐ บาท กองชาง ตั้งไว ๓๐๐,๐๐๐ บาท
กองสวัสดิการ ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงินทั้งสิ้นในการใชเปน
คาใชสอย ประเภทคาใชจายเพื่อบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน
เปนเงิน ๑,๔๔๐,๐๐๐ บาท เอาไปใชอะไรบาง เดี๋ยวขออนุญาต
ที่จะไลไป ตามคําช้ีแจงนะครับ คาใชสอย ประเภทรายจายบํารุงรักษา
ซอมแซม เพื่อเปนการบํารุงรักษาและซอมแซมทรัพยสิน ของเทศบาล
เชน คาบํารุ งรักษาซอมแซมครุ ภัณฑ  คาบํารุ งรักษาที่ดินและ
สิ่งกอสราง และอื่นๆ ที่เบิกจายไดตามระเบียบวิธีงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น อันนี้ถาฟงจากใจความแลว ก็คือเอามา
ซอมแซมครุภัณฑ คือสิ่งไหนที่มันเสียหายก็เอามาซอม แตรวมทั้งสิ้น
เปนเงิน ๑ ลานกวาบาท ถาถามวาเงิน ๑ ลานกวาบาท ในการใชสอย
เพื่อซอมแซมถาเปรียบเทียบกับงบประมาณในโครงการตาง ๆ
กองชาง ไดทําโครงการในเรื่องที่ดินและสิ่งกอสราง มันเทากับเกือบ
๓๐ เปอรเซ็นต นะครับ ที่ดินและสิ่งกอสรางครุภัณฑ ตั้งไว ๖ ลานกวา
บาท ในเรื่องโครงการตาง ๆ ทั้ง ๑๑ ชุมชน ที่จะไดรับ หรือบางชุมชน
ก็ไดรับ แตในสวนของการซอมแซม ๑ ลานกวา แตผมก็ยอมรับวา
บางครั้ง ในสวนของกองบางกองอาจจะตองใชเยอะ ในสวนของ
สาธารณสุข ซึ่งมรีถยนต ที่จะตองซอมแซม ตรงนัน้ ก็คือสิ่งที่มันจําเปน
ก็โอเค แต ๑ ลานกวาบาท ถาเราเจียดลงมาซักหนอยไดไหม นะครับ
เงนิ ๑ ลานกวาบาทตรงนี้  เปนสิ่งที่เราจะตองชวยกันประหยัดและตอง
ชวยกันดู นะครับ ยังมีนะครับ ในสวนของคาบํารุงซอมแซม ยังมี
ในรายการของการใชสอยอยางอื่นอีก ซึ่ งในสวนของที่ดินและ
สิ่งกอสราง ยังมใีนการจัดสรรในเรื่องของคาวัสดุ อิฐ หิน ปูน ทราย อีก
เยอะแยะมากมาย นะครับมันมีอยูอีกหลายอยางเลยทีเดียวครับ
ในสวนของคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการ
ที่ไมเขาลักษณะ ในขอที่ ๔ นะครับ ขอที่ ๔.๑ คาใชจายในการเดินทาง
ไปราชการของเจาหนาทองถิ่น ตัง้ไว ๖ แสนกวาบาท ในสวนสํานักปลัด
ก็ดูก็ฟงนะครับ ดูกันไปเรื่อย ๆ ครับไปตอนะครับ ผมขออนุญาตจะดูใน
สวนโครงการที่เนนๆ นะครับ ในขอที่ ๔.๙ ก็ตองขอบคุณ ทางผูบริหาร
ดวย ปนี้ก็ไดจัดโครงการงานประเพณีวันสงกรานต ซึ่งเราไมเคยมีการ
จัดกันมากอนปนี้ตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท ในเรื่องขอขบวนพาเหรดก็ดี
ในเรื่องของการจัดสถานที่ก็ด ีก็ถอืวางานประเพณปีระจําป ก็จะไดมีอีก
ประเพณีหนึ่ง ในสวนของประเพณีวันสงกรานต อันนี้ก็เห็นดวยนะครับ
ผูบริหารก็ไดตั้งเอาไว  ครับขออนุญาตไปตอเลยนะครับ ทีนี้เราไปดูใน
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สวนของคาวัสดุ เมื่อกี้ผานไปแลวนะครับ ในสวนคาใชสอย ๘ ลานกวา
ในสวนของคาวัสดุครับ  ทั้ง ๕ กอง รวมทั้งสิ้นคาวัสดุ ตั้งไวที่ ๗ ลาน
กวาครับ ที่นี้เราไปดูคําช้ีแจงเอาไปใชอะไรบางครับ คาวัสดุในสวนของ
สํานักปลัด ก็ตั้งไว ๒๓๐,๐๐๐ บาท ในสวนของกองคลัง ๑๕๐,๐๐๐ บาท
กองสาธาร ณสุ ข ๕๐ ,๐ ๐๐ บาท  ก องช า ง ๕๐ ,๐๐๐ บาท
กองสวัสดิการ ๗๖,๐๐๐ บาท นี้ในสวนของประเภทวัสดุสํานักงาน
ซึ่งรวมแลวเปนเงิน ๕ แสนกวาบาท ในสวนของคาวัสดุสํานักงาน
ทั้ง ๕ กอง ก็ถือวาไมมากเพราะวาเทศบาลเราก็เปนเทศบาลเมือง
การใชจายในเรื่องของวัสดุสํานักงาน ก็ถือวาเปนสิ่งที่จะตองจําเปน
อันนี้ผมถอืวาไมมากตั้งไว ๕ แสนกวาบาท คอนขางจะเหมาะสม ที่นี้ใน
สวนที่ ๒ คาวัสดุ  ประเภทคาวัสดุ ไฟฟาและวิทยุ  สํ านักปลัด
ตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท กองคลัง ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข
ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท กองชาง  ตั้งไว ๓๙๗,๕๐๐ บาท ไปดูครับไปดู
คําช้ีแจง ในสวนของคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุไฟฟาและวทิยุ เพื่อจายเปน
คาวัสดุ ไฟฟาและวิทยุ  เชน หลอดไฟฟา ปลั๊กไฟฟา สายไฟฟา
สายลําโพง สายไมโครโฟน และอื่น ๆ ที่ เบิกจายไดตามระเบียบ
วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ก็พูดงายๆ วาเปน
รายจายที่เปนเรื่องงานระบบ ซึ่งถาดูตามตัวเลข ผมคิดวายังโอเคอยู
เพราะวาในสวนของกองชาง ๓ แสนกวาบาท บางครั้งแลวในเรื่องของ
การซอมแซม ในเรื่องระบบไฟฟา บางครั้งหลอดไฟฟาสาธารณะอะไร
ตางๆ เปนเรื่องที่เราตองมีงบประมาณตั้งเอาไว แตพอไปรวบรวมกัน
จริงๆแลว ในเรื่องของวัสดุไฟฟา นะครับ มันจะไปเกี่ยวเนื่องกับวัสดุ
สวนอื่น ซึ่งถือวาพอรวมกันแลว เปนจํานวนมาก  เดี๋ยวผมจะช้ีแจงใหดู
วาทําไมมันถึงมาก ถามันปรับลดลงไปเนี่ย  ถามวามันเปนตัวเลขที่เรา
สามารถกระชับลงไปได เพื่อจะไดนําตัวเลขตัวนี้ไปใชอยางอื่นไดไหม
อันนี้เดี๋ยวเรามาดูกัน กองชาง ตั้งไว วัสดุไฟฟา ๓ แสนกวาบาท ที่นี้ไป
ดูในเรื่องของคาวัสดุ ประเภทวัสดุงานบานงานครัว ครับ สํานักปลัด
ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท กองคลัง ๑๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข
ตั้งไว ๓๐,๐๐๐ บาท เปนเงินรวมทั้งสิ้น ๔ แสนกวาบาท มาดูครับ
งานบานงานครัว สํานักปลัด ตั้งไว ๑ แสนบาท เปนคาอะไรบางครับ
เพื่อจายเปนคาวัสดุงานบานงานครัว เชน ถวย ชาม แกวน้ํา จานรองขา
กาแฟ น้ํายาทําความสะอาด ตั้งไว ๑ แสนบาท ก็ถือวายังอยูในสวนที่
เปนงบประมาณที่พอสมควร นะครับ เพราะวาสํานักปลัดเอง ก็ตองใช
เยอะแตถาปรับลดลงมาอีกซักนิดหนึง ก็จะเปนการดี ๑ แสนบาท
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ในสวนของถวยชาม ในสวนของแกวน้ําอะไรก็ดี ถา ๑ แสนบาท ผมวา
ตั้งรานอาหารได นะครับ ตั้งรานอาหารไดเลย ครับไปตอครับ ในเรื่อง
ของคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุกอสราง ครับ ตรงนี้นะครับที่ผมวาในเรื่อง
ของคาวัสดุกอสรางก็ดี ในเรื่องของคาซอมแซมก็ดี ในเรื่องของการ
ปรับปรุงอะไรก็ดี พอรวมกันไปรวมกันมา มันเปนจํานวนเงินมาก
ไปดูตัวเลขครับ ประเภทคาวัสดุกอสราง สํานักปลัด ตัง้ไว ๑๕๐,๐๐๐ บาท
กองคลัง ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท กองสาธารณสุข ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท
กองชาง ตั้งไว ๔๐๐,๐๐๐ บาท ในสวนของคาวัสดุไฟฟา และวัสดุ
กอสราง โดยเฉพาะอยางยิ่งกองชาง รวมแลว ๗ แสนกวาบาทนะครับ
เฉพาะคาวัสดุ นะครับ ๗ แสนแลวนะครับ ที่ใชในเรื่องของการ
ซอมแซมระบบไฟฟาก็ดี ซอมแซมในเรื่องของที่ดินและสิ่งกอสรางก็ดี
นะครับ ไปดูคําช้ีแจง คาวัสดุ ประเภทคาวัสดุกอสราง ใชอะไรบาง เพื่อ
เปนคาวัสดุกอสราง เชน อิฐ หิน ปูน ทราย ตะปู ไม และอื่น ๆ ที่
เบกิจายไดตามระเบียบวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น
ครับ ในสวนของคาวัสดุกอสราง ตัง้ไว ๖๗๐,๐๐๐ บาท อันนี้คือในสวน
ใชในการซอมแซม ซึ่งเราตองยอมรับวาบางครั้งในเรื่องของการทํา
มาแลว อาจมีการชํารุดไปบาง ชํารุดไปบางตองมีการซอมแซม
เพราะวาผูรับเหมาอาจจะหมดในเรื่องของการประกันไปแลวก็ดี
แตครับ ทัง้ ๕ กอง ตัง้ไว ๖ แสนกวาบาท ไมรวมการซอมแซมอยางอื่น
ดวย ไมรวมกับวาวัสดุอยางอื่นดวยนะครับ เฉพาะ อิฐ หิน ปูน ทราย
อยางเดียว ซึ่งคราววาเงินในสวนนี้ คราววายังไมแนวาจะไดนําไปใช
จริง ๆ หรือเปลา ซึ่งตั้งไวเพื่อการซอมแซม โดยไมมีโครงการอะไร
มารองรับ ในสวนนี้ ๖ แสนกวาครับ ถาไปทําสะพานรูปตัวทีให
ปากคลองดอนสัก ก็ไดอีกซัก สองสามสายนะครับ ตรงนี้นะครับ หรือ
วาจะไปชวยปญหาน้ําทวมใหกับพี่นองชาวบางนางบน หรือพี่นอง
กาวเจริญ ก็นาจะไดอีกพอสมควร นะครับ ขออนุญาตเปดดูเอกสาร
ไปเรื่อย ๆ นะครับ อาจะตองใชเวลา ตองขออภัยเพื่อนสมาชิกดวยนะ
ครับวันนี้ สวนอื่นก็คงจะไมมีอะไรที่จะให ช้ีแจงกันมาก เพราะวา
ผูบริหารเองก็ไดจัดสรรใกลเคียง ไมวาจะเปนเงินอุดหนุนโรงเรียนก็ดี
อันถอืวาเปนงบประมาณที่จําเปน  ครับ อยางที่ไดกราบเรยีนมาทั้งหมด
อาจจะไมไดครอบคลุมทั้งหมดจริง ๆ แตวาเดี๋ยวคงจะมีเพื่อนสมาชิก
อีกหลายทานที่จะมาช้ีแจงตอจากผมนะครับ ผมเองก็ขอสรุปตัวเลข
เพื่อความเขาใจอีกซักเล็กนอยนะครับ วาจากหมวดทั้งหมดที่ผานมาก
ที่ไดนําเรียนไปแลวนั้น ไมรวมถึงเงินเดือน คาจาง หรือคาตอบแทนที่
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เปนเงินโบนัส ใหกับพนักงาน ลูกจาง นะครับ เงินตาง ๆ ที่ถือเปนสิ่งที่
จําเปนที่จัดสรรใหกับพนักงานก็ดี ในสวนของเงินอุดหนุนก็ดี ผมเอง
ไมเห็นดวยที่จะไปทวงติงตรงนั้น แตสิ่งหนึ่งที่ผมตั้งเปนขอสังเกต
วาในเรื่องของคาครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ถาเรามองจริงๆ ในสวน
ของโครงการ ก็เปนสวนใหญที่พี่นองประชาชนทั้ง ๑๑ ชุมชน จะไดรับ
ถือวาเปนสิ่งที่มีความตั้งใจ นะครับ ผมเช่ือวาผูบริหารมีความตั้งใจใน
การพัฒนา  เพียงแตวาในเรื่องการทํางบประมาณบางครั้งมีความ
ผิดพลาด หรือไมไดถี่ถวนเทาไร ฉะนั้นผมเองก็ขอที่จะอภิปราย
เพื่อเปนประโยชนใหกับผูบริหารในการที่จะนําไปเปนงบประมาณในป
ตอไปก็ดี หรือในปนี้ถาไดปรับเปลี่ยนคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง
ตัง้ไว ๖ ลานกวา ก็มหีลายชุมชนที่ไดรับโครงการ สวนคาครุภัณฑก็เปน
ในเรื่องของคอมพิวเตอรก็ดี อุปกรณสํานักงานก็ดี อันนั้นถือวาเปน
เครื่องมอื ผมเองไดดูแลวคาคอมพิวเตอรก็มีอยู ๓ ตัว ไปใชในสวนของ
งานทะเบียน ในสวนของสํานักปลัด ก็ถือวาเหมาะสม อันนี้เปน
เครื่องมอื ที่จะชวยผลักดันในการนํานโยบายไปสูการปฏบิัต ิแตตัวเลขที่
ใหตั้ งขอสังเกตใหชวยกันดูวา ในสวนที่ เปนคาใชสอยและวัสดุ
ซึ่งรวมกันแลวทั้งหมด ๒ รายการ ๑๕,๙๔๐,๐๐๐ กวาบาท ครับ
งบประมาณเรามีอยู ๖๔ ลาน ๖๘ ลาน ถาคิดเปนเงิน ๑๕ ลาน ก็อยู
ประมาณ ๓๐ เปอรเซ็นต เงิน ๑๕ ลาน สําหรับคาใชสอยและคาวัสดุ
อยางที่ไดเรียนช้ีแจงไปแลว นะครับ ผมเองไมตองการที่จะใหนําเงิน
ทั้งหมดนี้มา เพราะวาในคําช้ีแจงก็ตองยอมรับวาเปนสิ่งที่ จําเปน
เหมือนกัน เพียงแตบอกวาเงิน ๑๕ ลาน ถาตัดทอนซัก ๑๐ เปอรเซ็นต
เทานัน้เอง ๑๐ เปอรเซ็นต ซึ่งไมกระทบตอการบริหารของทางผูบริหาร
ซึ่งเปนคาใชสอยก็ด ีวัสดุก็ดี ที่เราสามารถจะประหยัดได หรือ ในสวนที่
เราตั้งเอาไว คราววาจะทําไดหรือไมไดหรือจะไดนํามาใช นะครับ
เพียงแค ๑๐ เปอรเซ็นต ก็จะเปนเงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท ถามวา
เงนิ ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท เอาไปทําอะไร เงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท
นําไปใชในโครงการ ในสวนของคาครุภัณฑที่ดิน และสิ่งกอสราง ก็คือ
ไปใชในสวนของโครงการ ที่เปนโครงการที่พี่แมพี่นองไดรับความ
เดือดรอนอยางเรงดวน ผมเขาใจวาผูบริหารไมไดมีเจตนาครับ ในการ
บริหารงานก็คงตองบริหารทั้ง ๑๑ ชุมชน เพียงอาจจะเปนเรื่อง
งบประมาณอะไรตรงนี้ก็ไมเปนไร แตตอนนี้ปจจุบันนี้ยังมีหลายชุมชน
ที่ยังโครงการ ผมเองในฐานะสมาชิกก็ขอเรียนตรงๆ วาไมไดมอง ที่การ
บริหารเขตใดเขตหนึ่ง หรือชุมชนใดชุมชน เทศบาลเมืองดอนสัก



๑๕

เ ร ามี ๑๑ ชุมชนค รั บ  ป ระชาชนทุ กค นถื อ ว า เ ป นพี่ น อ งกั น
หมดทั้ง ๑๑ ชุมชน ชุมชนใดไดรับโครงการไปแลว ผมถือวาโชคดี ก็ถือ
วาผูบริหารก็ไดเล็งเห็นแลว แต ๑๐ เปอรเซ็นต ๑ ลานกวาบาท
นําไปใชในสวนของโครงการ ใหกับชุมชน หลายๆ ชุมชนที่ไมไดรับตรงนี้
พี่นองกาวเจริญ พี่นองบางนางบน ไดประสบกับปญหา ในเรื่องของ
ปญหาน้ําทวม ซึ่งเปนปญหาน้ําที่วิกฤตที่สุดนะครับ แตวาผมเห็นแลว
วาในงบประมาณก็มีการตั้งไวพอสมควรในเรื่องขอการบรรเทาอุทกภัย
ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท นะครับ แตก็ถือวาแกที่ปลายเหตุ ฉะนั้น
เงนิ ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท ถาทานนําไปใชในโครงการตรงนี้เนี่ย อาจจะถือ
วาได เกิดการแกปญหาที่ตนเหตุ ดวยสวนหนึ่ ง ชุมชนโพธิ์ทอง
ก็มปีญหาน้ําทวม ถงึแมขณะนี้เราไดทําคูระบายน้ําไปแลวสวนหนึ่งก็ถือ
วาบรรเทาไปได แตก็ยังมีปญหาตรงนี้อยู และในชวงปจจุบันก็ตอง
ยอมรับวาชุมชนโพธิ์ทองเริ่มขยายตัว และก็มีการกอสรางมากขึ้น และ
ก็จะนําไปสูปญหาน้ําทวม นะครับ หรือชุมชนบานคราม ซึ่งถือวาเปน
ชุมชนที่อยูในเขตเทศบาล อยูในเขตของตัวอําเภอเลยก็วาได ถาทานไป
ดูชุมชนบานครามซึ่งอยูติดเขตชุมชนโพธิ์ทองยังมีถนนบางสายที่ยัง
ไมไดมีการลาดยางหรือคอนกรีต เปนถนนเพียงไมกี่ซอย  ถาผมจะขอ
อนุญาตเอยถึง ส.ท.สาว คงจะทราบ วายังมีอยูอีก ซอยสองซอย ที่ยัง
ไมมีถนนลาดยางเลย นะครับ นําเงิน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาทไป ใชได
อันนี้ก็คอืในสวนของการช้ีแจงใหทราบ และตองขออนุญาตนําเรียนในที่
ประชุมวาวันนี้ ผมเองก็ขออนุญาตที่จะทําหนาที่ตรงนี้ นะครับ และ
ก็ไมไดบอกวาสิ่งที่ผมวิเคราะห สิ่งที่ผมพูด หรือสิ่งที่ผมดูตามตัวเลข
มันจะเปนสิ่งที่ถูกตองเสมอไป แตหวังวาสิ่งที่ไดพูดในวันนี้จะไดเปน
แนวทาง ในการที่จะใหผูบริหารได ปรับเปลี่ยนวิธีการคิด การทํา
งบประมาณอยางถี่ถวน นะครับ และผมก็ไมไดบอกวางบประมาณใน
ครั้งนี้ไมดี บางตัวทานทําไดถูกตองแลวครับ แตที่ขาดตกบกพรองวันนี้
ผมไดช้ีแจงแลว เพราะฉะนั้นถาทานนําไปใชก็จะถือวาเปนประโยชนกับ
พี่นองประชาชนครับ แตถาไมไดมีการปรับเปลี่ยนใหเกิดความสมบูรณ
เราเองในฐานะสมาชิกสภาเทศบาล หรือแมกระทั่ ง ผูบริหาร
ก็ตองสามารถที่จะตอบคําถามใหกับพี่นองประชาชน ในสวนของ
งบประมาณในปนี้ที่ผานไปวา เหตุผลใด จึงไมไดรับการแกปญหาใน
ตรงนี้ อันนี้ก็คือสิ่งที่เราตองเปนแนวทางในการตอบ ผมเองตองขอ
อนุญาต และก็ใชเวลามาพอสมควร คงจะมีสมาชิกอีกหลายๆทาน
ที่จะอภปิราย ขอบคุณครับ



๑๖

ประธานสภาเทศบาล ตามที่สมาชิก ไดซักถามมา นะครับ ผมนําเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้วา
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) สมาชิก ขึ้นอภปิราย ๑ ทาน จะมคีําถาม เพื่อจะใหการติดตามเรื่องราว

การตอบไดตรงประเด็น เมื่อสมาชิกอภิปราย ๑ ทาน ก็ใหทางผูบริหาร
ช้ีแจงไปหนึ่งครัง้ นะครับ ก็เปนอันวาเปนที่เขาใจนะครับ เพื่อเรื่องจะได
เปนการตอเนื่องกัน อยางที่ ส.ท.สรรเสริญ ไดถามไปหลายเรื่อง
เกดิใหสมาชิกอภปิราย ไปสองสามคน เรื่องที่ถามไปจะลมื เพราะฉะนั้น
ตอไปขอเชิญผูบรหิาร ครับ

นายกเทศมนตรี กราบเรียน ทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก และผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ผมก็พยายามนั่งฟงเพื่อนสมาชิกสรรเสริญ ไดอานรายละเอียด

งบประมาณใหพวกเราไดฟง ผมก็พยายามหาคําถามพยายาม
นั่งจดประเด็นเรื่องคําถามนะครับ วามีประเด็นตรงไหนบางในการ
รางงบประมาณที่มันผิดแปลกหรือมันไมเหมาะสมกับชาวบาน ก็เปน
เรื่องของการพูดภาพรวม ก็มหีลายอยางผมอยากจะเรียนพวกเราอยาง
นี้ว าผมเองก็พยายามทําการบานอยูพอสมควร ก็พยายามดู
งบประมาณตั้งแตป ๕๓ ป ๕๔ ป ๕๕ และปงบประมาณ ๒๕๕๖
ผมพยายามนั่งดูและก็ทําการบานพอสมควร ที่จะใสโครงการ แตละ
โครงการลงไปในงบประมาณ นะครับ ในรายละเอียดของงบประมาณ
ผมพอสรุปใหคราวๆ อยางนี้ นะครับวา โดยภาพรวมของทุกกอง
งบประมาณที่ผมตัง้รอบนี้ อยากจะบอกเพื่อนสมาชิกทุกทาน วา หลักๆ
ผมจะไปลงในงบพัฒนา ที่พวกเราวาไปทําอะไรใหชาวบานบาง ผมนั่งดู
สามสี่ป งบประมาณที่เราไปใชพัฒนาทําโครงการใหกับชาวบานมี
ประมาณ ๓ ลานกวาบาท รอบนี้ผมทําไปได เกือบ ๖ ลานบาท
ก็อยากจะเรียนพวกเราทราบวาโดยภาพรวมงบประมาณทุกบาท
ทุกสตางค ผมเอาไปใชพัฒนากับโครงการตาง ๆ จะเห็นวาสวนที่
ผมจะตัดไป ในสวนของเปนเรื่องการเดินทางไปเที่ยวศึกษาดูงาน ชุมชน
ไปดูงาน อสม.ไปดูงาน จะเปนพวกนี้เสียเปนสวนใหญ รายละเอียดของ
สํานักงานถือวานอยมาก ทุกกองคอนขางจะมีคาใชจายของแตละ
กองเอง ในสวนของสํานักงาน ถือวานอยมาก นะครับ เมื่อกี้ฝาก
อยูนิดนึงเรื่องเบี้ยประชุม ที่พวกเราตองตั้ งกันมาปที่แลวตั้ งไว
๓๐,๐๐๐ บาท ปนี้ตั้งไว ๕,๐๐๐ บาท ก็อยากจะเรียนใหพวกเราทราบ
วางบประมาณทุกตัว ผมถอืวา ผมไดตั้งตามความเหมาะสมความเดือน
รอน ตามความจําเปนเรงดวนของพี่นองประชาชนทั้งเขตเทศบาล
ผมไมไดเลือกปฏิบัติ จะเปนเขต ๑ เขต ๒ เขต ๓ บานผมเองอยูเขต ๓
ดวยซ้ําไปผมรูปญหาที่บานดี แตผมเช่ือวาสมาชิกหลายคนไมมีโอกาส



๑๗

ไดไปเดนิ ในอกีเขตอกีพื้นที่ที่เราไมอยู ก็อยากจะเรียนสมาชิกอยางนี้วา
ผมไปทุกเขตผมไปทุกชุมชน ผมดูความเดือดรอน ดูปญหาเรงดวนของ
พี่นองประชาชน ทั้งเทศบาล นะครับ ดูความจําเปนเรงดวนที่ตองใช
ผมอยากใหความสําคัญกับทุกชุมชน แตความเดือดรอนของทุกชุมชน
ไมเทากัน ปญหาของแตละชุมชนไมเทากัน ความตองการการแกปญหา
ของชุมชนไมเทากัน นี้คือที่มาของการจัดสรรงบประมาณ นะครับ
คราว ๆ ก็เรยีนทานประธาน และสมาชิกไวแคนี้กอนแลวกันครับ

ประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี ก็ไดช้ีแจงของคุณสรรเสริญ ไป ยังมีสมาชิกทานใด
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) จะซักถามในเรื่องของรางเทศบัญญัติงบประมาณ ขอเชิญนะครับ

ผมเรียนเพื่อนสมาชิกนะครับวา ขอใหใชระเบียบขอ ๖๓ ความวา
สมาชิกสภาทองถิ่นผูใดประสงคจะกลาวถอยคําตอที่ประชุม ใหยกมือ
เมื่อประธานอนุญาตแลวจึงจะยื่นขึ้นกลาวนะที่ของตน และการกลาว
จะตองกลาวกับประธานเทานั้น เพราะฉะนั้น ถาทานไมยกมือ ก็ถือวา
ทานไมประสงคจะอภปิราย นะครับ มสีมาชิกทานใดจะซักถามผูบริหาร
อกีไมครับ เชิญครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายสมใจ วชัิยดษิฐ) กระผมนายสมใจ  วิชัยดิษฐ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ก็ไดนั่ง

ฟ งสมาชิก ก็ ไดอภิปราย ช้ีแจงเกี่ ยวกับหมวดคาใชสอยตาง ๆ
พอสมควรแลว แตเมื่อฟงคณะผูบริหารหรือนายกช้ีแจง คือไมได
ใจความอะไรเลย แกบอกวาเดินทุกพื้นที่แคนั้น ประเด็นที่สมาชิก
อภิปรายไป คือการขอปรับลด เพื่อกระจายงบประมาณ ไดบางหรือไม
เพื่อใหไดความเปนธรรมกับพี่นองประชาชน แตนายก บอกวาแกไปเดิน
ทุกพื้นที่  เดนิก็เดนิกันทัง้นัน้แหละ ผมเกิดที่นี้ผมเดินทุกชุมชน มากกวา
นายกอีก ตรงนี้ผมกลาพูดไดเลย นี้ก็ประเด็นหนึ่ง เคยช้ีแจงแบบ
หลวม ๆ ไมกระชับ ไมไดเนื้อหา และไมไดใจความ ที่สมาชิกฟงแลว
เก็บมาพิจารณา นาจะฟงไดมีประเด็นหนึ่ง ก็อีกเรื่องนะครับ โยงไปถึง
เกี่ยวกับงบประมาณ ผมมานั่งดูแลวงบกลาง งบกลาง ตั้งไว ๗ ลาน
กวา นี้ก็เดือน กวาจะไดใชก็เดือนมีนา เมษา พฤษภา มิถุนา กรกฏา
สงิหา กันยา  แคหกเจ็ดเดือน พอ ตุลา เราก็ใชงบประมาณใหมอีกแลว
งบประมาณใหมจะเขามาอีกแลวเดือนตุลา แคหกเจ็ดเดือนผมมอง
ตัวเลขแลว งบกลาง ตั้งเยอะไปครับ ตรงนี้แคขอปรับ ๑๐ เปอรเซ็นต
๑๕ เปอรเซ็นต เพื่อจะไดใชสอยอยางอื่น ดูในกองชาง ๑๒ ลาน
๑๒ ลาน กองชาง ที่นายก บอกวากระจายไปทุกพื้นที่ไมจริง ผมดูแลว
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ตัวเลข ไดแคครึ่งเทศบาล สิ่งกอสรางไดแคครึ่ง อีก ๔ ชุมชนไมไดอะไร
เลย ชุมชนบานคราม ชุมชนโพธิ์ทอง ชุมชนบางนางบน ชุมชนกาวเจริญ
ไมไดอะไรเลย นะครับ นี้คือขอเท็จจริง แลวชุมชนทองไมลได ๒ แสน
ชุมชนปากดอนสักได ๓ แสนกวา ชุมชนทางขามได ๙ แสนกวา ก็โอเค
นะครับ ที่นี้ผมมองวาประชาชนรออยู ความเดือดรอน ที่มีผลกระทบ
รอวางบประมาณป ๕๖ เขา จะไดแกปญหาตรงนั้น ใหกับพี่นอง
ประชาชนที่มีผลกระทบทุกๆ พื้นที่ แตเมื่อมาดูงบประมาณแลว ผมวา
ขาดความเปนธรรมใหกับสังคมตรงนี้ เพราะเราตองบริหารทั้งเทศบาล
อยาบรหิารจุดหนึ่งจุดใด นี้คือขอเท็จจริง ตัวเลขมี เอกสารมีตรวจสอบ
ได ผมกลายืนยันตรวจสอบไดเลย เพราะผมลงพื้นที่ และก็ทําการบาน
ดูหนังสือมาแลว จึงมากลาพูดตรงนี้ เพราะฉะนั้น สําหรับ งบกลาง
ผมขอปรับลด เพราะเราใชไมกี่เดอืน ไมกี่เดอืน ทานประธาน และก็ดูไป
สิ่งกอสราง ผมโยงไปเลยนะครับ เพราะถาไปลงรายละเอียดใชกันเวลา
เยอะ ผมมองสิ่งกอสรางแอสฟลทติก มีอยูประมาณ ๒ สาย  สถานที่
เดียวกัน พื้นที่เดียวกัน แตใชงบประมาณไมเทากัน ตารางเมตร ตอนที่
เราทําปที่แลวเดือนพฤศจิกา หรือธันวา ตรงเนี่ย ตารางเมตรละ
ใชงบประมาณประมาณการไว ๔ รอยกวาบาท ตอตารางเมตร
แตพอมา ณ วันนี้ ประมาณ ๖ รอยกวา ตัวเลข ๖ รอยกวา มันสูงมาก
สูงไปถงึตารางเมตรละประมาณ เกือบ ๒๐๐ บาท แคเวลาแค ๒ เดือน
๓ เดือน ตรงนี้ ก็ตองเรียนทานประธานถึงคณะบริหาร วาตองปรับ
แตฟงไวใหดีนะครับ เดี๋ยวจะไปตีความวาผมคัดคานโครงการอีก
ผมไมไดคัดคาน นะครับ เพราะพี่นองประชาชนเดือดรอน โอเคทําเลย
ครับ ทําเลย แตราคาคาจาง คาวัสดุ ตองทําตามความเปนจริงนะ
ปจจุบันนี้ อยาไปตีความวาผมคานอีก ผมไมไดคาน ผมใหทํา แตทําใน
ราคาตามความเปนจริง นะครับทานประธาน ก็ผมไมอยากจะลง
รายละเอยีดใหมันมาก นะครับ เอาแตเรื่องหลักๆ ยังอีกถาจะพูดกันนะ
ครับ ตองใชเวลาเปนช่ัวโมง สองช่ัวโมง เพราะดูแลวใชงบประมาณ
ป ๕๖ กระจุกตัว ตัวเลขมี เอกสารมี ไมไดกระจายไปทั้งเทศบาลเมือง
ดอนสักเลย นี้คือขอเท็จจริง แลวขอฝากทานประธานถึงคณะผูบริหาร
สิ่ ง ไหนที่ ตั้ ง ไว แล วแต ไม จํ า เปน  เชน จะซื้อ เครื่ องขยาย เสียง
ประชาสัมพันธมาติดรถ นี้ผมยกตัวอยางนะครับ รถประชาสัมพันธ
เทศบาลก็มีอยูแลว คันหนึ่งแลว ก็ไมเห็นไดออกประชาสัมพันธอะไร
นักหนา ก็ยังตั้งมาจะซื้ออีก นี้คือประเด็น นะครับ เครื่องขยายเสียง
เคลื่อน ของก็มีครบแลว ผมวาถาเราเห็นใจพี่นองประชาชนที่กําลัง
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เดอืดรอน เราตองตัดงบประมาณสวนนี้ลงไปดูแลเขาบาง แลวก็ยังมีอีก
สี่หาโครงการที่ตองตัด นะครับ เพราะตั้งไวแลวแตไมไดทํา เชน ทาน
ประธานฟงใหดีนะครับ เดี๋ยว ผูบริหารไดช้ีแจงตรงประเด็น เดี๋ยว
เบี่ ยงเบน ถนนคนเดินนะครับ ตั้ ง ไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท รูสึกวา
ตั้งงบประมาณ ตั้งแตเดือน มกรา ไปถึง ๒๕ ผมขอตัดซัก ๔ นัด
จากเดือนมกรา เดือนกุมภา ประมาณ ๔ นัด ตัดไปประมาณ
๒๔,๐๐๐ บาท เพราะไมไดทํา ตั้งไวแลวไมไดทํา นะครับ มันจําเปน
แหละครับ เพราะผมก็มองแลววา ตั้งไว ๑๐ นัด แคไดทํา ๗ ก็เอา
งบประมาณแค ๗ ไมไดตัดโครงการนะครับไมไดตัด เอาแคตามความ
เปนจริง ตั้งเลือกคณะกรรมการชุมชน ๕๕,๐๐๐ บาท ตรงนี้ ผมเช่ือวา
เจตนารมณของคณะบริหารก็ คิ ด ว าตั้ ง งบประมาณไว เ ลื อก
ทั้ง ๑๑ ชุมชน ผมเขาใจวาอยางนั้นนะครับ แตพอมาวันนี้ก็นาจะเลือก
ซักชุมชนเดียว แค ๕๕,๐๐๐ บาท ตัดสวนนี้ก็ยั งตองเหลืออีก
ตองเหลืออีก ๕๕,๐๐๐ บาท ถาใชซัก ๕,๐๐๐ บาท ก็ตองเหลือ
๕๐,๐๐๐ บาท แลวอีกหลายๆ โครงการ นะครับ ผมก็ดูรายละเอียด
ไมไหว เยอะพอสมควร แตที่ผานไปมาแลวตั้งไว ทานประธาน ตองปรับ
ตองปรับเอาตามความเปนจรงิ เอาไปลงชวยเหลือ พี่นองประชาชนที่ยัง
มีผลกระทบ ผมขอฝากถึงทานนายก ผูบริหาร แคนี้กอน ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ผมขอขอบคุณ คุณสมใจ ที่ไดอภปิรายฝากคําถามหลายเรื่องในสิ่งที่ยัง
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) ของใจอยู นะครับ ขอเชิญ ครับทานนายก
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ จันทรแกว) ขอบคุณเพื่อนสมาชิกสมใจ  ที่ไดตั้งคําถาม ผมพยายามนั่งไลจด และ

ก็จะพยายามตอบใหไดทุกเรื่องนะครับ ผมก็ฟงจดไมไดทั้งหมด
ขออนุญาตตอบเปนอยางนี้กอนแลวกันนะครับ ที่เพื่อนสมาชิกบอกวาง
บกลางที่ผมไดไวเยอะ ตัดซัก ๑๐ เปอรเซ็นตไดไหม ผมอยากใหดู
รายละเอียดนิดนึงนะครับวา  งบกลางที่ เราตั้ ง ไว ๗ ลานกวา
เปนคาอะไรบาง นะครับ พอดีเพื่อนสมาชิก อาจจะอานไมหมด
เปนคาที่เราไวชําระหนี้เงนิกู ที่เรากูสรางเทศบาล สรางตลาด ผมอยาก
ใหเพื่อนสมาชิกไดเขาใจ วางบกลางทําไมตั้งไวเยอะ ก็คือไวชําระหนี้
เงินกู ที่เทศบาลกอไว นะครับ นี้คืองบกลาง มีสํานักงาน มีตลาดสด
และโรงรับจํานํา นี้คืองบกลาง ที่เราตองจายผูกพันไปตลอด ในสวน
งบกลาง ๗ ลานกวาบาท สวนเงินสํารองจายที่ตั้งไว ปงบประมาณนี้
เราตัง้ไว ๗๕๐,๐๐๐ บาทเอง จากที่ผานมา ความหมายคือเปนงบที่เรา
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ใชตามความจําเปนเรงดวนตามความเหมาะสม ซึ่งนอยกวาปที่แลวมาก
นะครับ นี้คือสวนที่เราสามารถนําไปใชจายได แต ๗ ลานกวาบาท
ทัง้หมดเปนคาใชจายผูกพันที่เราตองจายภาระหนี้ สวนประเด็นในเรื่อง
เครื่องขยายเสียงผมคงไมตอบแลวกัน หรือจะตอบซักนิดนะครับ
ผมไดถามเจาหนาที่ ว าตอนนี้ เราได ใชจริ งๆ  ไหม ตอนนี้รถใช
คอนขางจะเยอะ ตอนนี้ก็ยังใชที่วัดอยูตลอด นะครับ เครื่องเสียง
เจาหนาที่ ไดบอกวา ตอนนี้ไมไหวจริงๆ เพราะเปลี่ยนลาสุดเมื่อ
สองสามปที่ แลว  นะครับ ก็ขอบคุณสมาชิกที่บอกวาไม จํา เปน
สวนคาใชจายที่เราตั้งเอาไวสําหรับการเลือกตั้งของกรรมการชุมชน
ตัง้ไว ๕๕,๐๐๐ บาท เลอืกนอยลง ก็ไมเปนไรครับ เงินที่เหลือผมก็ไมได
เอาไปไหน ก็ยังเหลอืไวเหมอืนเดมิ ก็เราทําเทาที่ใชจริง ก็ไมไดวาตองใช
ใหหมดทั้ง ๕ หมื่น นะครับ สวนเรื่องของถนนคนเดินก็เหมือนกันที่
เราตั้งงบประมาณไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท ผมก็ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก
ที่ชวยเตอืน วาวันนี้มันเดือนกุมภาพันธ อาจจะหายไปซักสองสามเดือน
ก็อยากจะเ รี ยน เพื่ อนสมา ชิกอย างนี้อี กนะครั บ  ว า เ ราตั้ ง ไ ว
๑๐๐,๐๐๐ บาท เราก็ไมไดจําเปนวาเราตองใชทั้ง ๑๐๐,๐๐๐ บาท
เราใชที่จําเปนตองใช ไมไดหมายความวาตองใชใหหมด อยากเรียน
อยางนี้ สวนประเด็นในเรื่องของความไมเปนธรรมในการกระจาย
งบประมาณใหครอบคลุมทุกพื้นที่เนี่ย ผมขอเรียนอยางนี้วา ในปนี้ที่เรา
ตั้งงบประมาณ หลายอยาง เราไดทําไปบางแลว หลายโครงการ
ผูบริหารชุดเกาไดอนุมัติ ไดทําไปบางเหมือนกัน  ที่นี้ผมมาดูความ
จําเปนเรงดวน ยกตัวอยาง การแกปญหาน้ําทวมของชุมชนโพธิ์ทอง
ตอนนี้ผมใหกองชาง ศึกษาแกปญหาน้ําทวมทั้งระบบ เราไมไดกระจาย
เพื่อไปสรางทอระบายน้ําอยูกลางซอยแลวไมไดใช หรือใชแลวไมเกิด
ประโยชนอะไรทั้งสิ้น ผมไมอยากทําอยางนั้น เพราะสรางแลวตอง
ใชไดจริง สามารถแกปญหาไดจริง เพราะฉะนั้น เราจําเปนตองศึกษา
ออกแบบแกปญหาทั้งระบบกอน ถึงจะตองทําลงไป ไมใชกระจาย
งบประมาณเพื่อใหทั่ว แตไมสามารถจะใชการได ผมยกตัวอยาง
ในปงบประมาณที่แลวหลายโครงการไมไดทํา เกิดจากไมไดศึกษาใหดี
และทําไมมปีระโยชน ยกตัวอยางคูระบายน้ําบางน้ําจืด ก็ตกไปเราไมได
ทํา อีกสวนหนึ่ง ในเรื่องของราคากลาง วาทําไมสูงกวาปที่แลว
ตองยอมรับวาวันนี้กับปที่แลวไม เทากัน และก็มีระเบียบ เดี๋ยว
ผมอาจจะถายใหเพื่อนสมาชิกดูนิดก็ได  วาการปรับราคากลาง
วามีหลักเกณฑการคํานวณราคากลางใหมแลว ก็ เพิ่งไดมาใหม
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จําเปนตองปรับ นะครับ เอกสารผมคงไมอานรายละเอียดแลวกัน
ก็ขอดูได ก็อยากจะเรยีนทานประธาน และเพื่อนสมาชิกไวแคนี้ครับ

ประธานสภาเทศบาล ยังมสีมาชิกทานใดอกีไหมครบั ขอเชิญคุณดํารงศักดิ์ ขอเชิญครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) วันนี้ นะครับ ผมอยากใหสมาชิกรายงานการติดตามประเมินผล

ตรงนัน้ ครับ ประชุมที่แลว ผมคุยคางไวที่นี้ทานประธาน คงจะใหผมคุย
นะครับ เปรียบเทียบซักหนอย โครงการกอสรางทางเดิน คสล.
แยกสินสุรีย  ชุมชนกาวเจริญ งบประมาณ ๗๐,๐๐๐ บาท แลว
โครงการที่ ๒ ยกมาทั้งปเลย โครงการกอสรางซอมแซมศาลาพัก
ผูโดยสารทาเรือขามฟาก ตรงนี้ นะครับ เพื่อนสมาชิก ผมวานะครับ
งบประมาณเนี่ย ทั้งปได ๑๓๙,๐๐๐ บาท นี้สงสัยสมาชิกจะชอบตัด
เลยหมดเลยครับ งบประมาณ การทําใหกับประชาชน ผมถือวาชุมชน
ไหน ผมคิดวาถาเปดใจกวางนะครับ เหมือนชุมชนทองอาวที่ผมอยู
บางน้ําจืด นะครับ หลายปแลวนะครับ ที่วางบประมาณเนี่ยไมลง
แตวาชาวบานอยูกันได ตรงนี้ พอวาไดงบประมาณบาง ตัดมาแลวเนี่ย
พอวามงีบประมาณจะทําเนี่ย

ประธานสภาเทศบาล ขออนุญาต ทานดํารงศักดิ์ จะอภิปรายเกี่ยวกับงบประมาณ หรือ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) ใชสิทธิ์ขอคณะกรรมการติดตาม ครับ ขอใหทราบครับวา เรากําลัง

พิจารณางบประมาณป ๕๖ อยูนะครับ ตรงไหนที่ทานเห็นวาดี
นาสนับสนุน ตรงไหนที่เห็นวานาจะเพิ่มไมดีไมเหมาะสม ก็เชิญเลยนะ
ครับ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล ตรงนี้ นะครับ ดีนะครับ ทําดี แตวาผมอยากเปรียบเทียบใหสมาชิกฟง
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) ท านสมใจ  แกพู ดขึ้ นมาว า โ ครงการ เนี่ ยต อ งตั ด  แต ว า เ นี่ ย

ผมเปรียบเทียบวา เหมือนที่โครงการปที่แลวครับ งบประมาณไมมีเลย
แลวทําไมปนี้ตองตัดครับ

ประธานสภาเทศบาล คุณดํารงศักดิ์ ครับ ที่สมาชิกเขาอภิปราย เขาซักถามคณะผูบริหาร
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) แตถาหากพาดพิงถึงทาน ทานก็ลุกขึ้นเพื่อ ช้ีแจง แกไดนะครับ

แตผมนั่งฟงอยูยังไมพาดพิงถึงทานเลยนะครับ ถาทานจะอภิปราย
ก็อภปิรายในเรื่องของบประมาณ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เข า ใจครับ  แตผมมีข อ เปรียบ เทียบนะครับ  เพราะว าผมเปน
(นายดํารงศักดิ์ วชัิยดษิฐ) คณะกรรมการติดตามประเมินผล ที่นี้งบประมาณปนี้ ชาวบานตรงนี้

ก็ ได ไปสวนหนึ่ ง งบพัฒนา ๗ ลานกวาบาท แตวาเมื่อปที่แลว
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ผมเปรียบเทียบใหฟง ทําไมทานสมาชิก  สมาชิกเกา หรือสมาชิกใหม
ทําไมมงีบประมาณแลว หรอืเขาตัง้โครงการไวดี ๆ ทําไมทานถึง ตรงนี้
ผมไมเขาใจนะครับ ตรงนี้ใหพจิารณาก็แลวกันนะครับ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ นะครับ มีสมาชิกทานใดจะซักถาม ขอเชิญ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) คุณวริัช นะครับ
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายวิรัช ใสช่ืน สมาชิกสภา
(นายวริัช ใสช่ืน) เทศบาลเมืองดอนสัก วันนี้ก็เปนอีกปหนึ่งที่ เปดฉากหนาใหมของ

สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ที่ไดทําหนาที่พิจารณารายจาย
งบประมาณ ๒๕๕๖ และมีความสําคัญเปนอยางยิ่ง สมาชิกสภา
เทศบาลเมืองดอนสักตองทําหนาที่ เพื่อประโยชนสวนรวมขางหนา
เปนที่ตั้งเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชนชาวเทศบาลเมืองดอนสัก
โดยที่ไมมีพันธะสวนตัวมาทําลายประโยชนของพี่นองประชาชนเทศบาล
เมืองดอนสัก ผมขอชมเชยสมาชิกนะครับ ที่ ไดอภิปรายในวันนี้
โดยเฉพาะ คุณสรรเสริญ เตี๋ยวบุตร ที่อภิปรายในวันนี้ ผมวาเปนเรื่อง
ที่ดี ที่พวกเราที่กลาแสดงออก ผมถอืวาทําหนาที่ไดถูกตอง และเปนคน
ที่มีปญญานะครับ และจากดูงบประมาณรายจายป ๒๕๕๖ ผมดูแลว
เปนเรื่องที่นายกเทศมนตรี หรือคณะบริหาร ไดพยายามเจียด
งบประมาณทุกกอง เพื่อนํามาพัฒนาแกปญหาใหพี่นองประชาชนใน
เขตเทศบาล ผมยกตัวอยางงาย ๆ คือหลังเทศบาลเมืองดอนสัก
ของเรานี้เรื่องน้ําประปา แกปญหา ทั้งเขตคือปูพรหมไมวาใครหลัง
เทศบาลก็จะไดใชน้ํา ตรงนี้ผมขอขอบคุณ คุณประกอบ จันทรแกว
ที่ไดทําเรื่องนี้ และเรื่องที่วังหิน เรื่องน้ําประปา พี่นองประชาชน
เดือดรอนจริง ๆ และผมเปนหวงอีกเรื่องหนึ่ง ที่พี่นองประชาชน และ
สมาชิกสภาของเราที่สมควรจะรู  คือเรื่องทาเรืออเนกประสงค
(แหลมทวด) ถาดูจากหนา ๔ นะครับ จะเห็นวามันจะมีรายรับ
ประมาณการไว หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย
รายไดรับจริงเมื่อป ๒๕๕๔ เปนเงิน ๒,๒๙๗,๐๖๑.๘๗ บาท และ
ป ๒๕๕๕ ประมาณการไว ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท และป ๒๕๕๖ ประมาณ
การไว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท หมายความวารายไดกําลังดิ่งลง ถาดูตาม
สเต็ปการรับ เ งิ นของป ๕๕ คงจะได ไม เกิ น ๒ ล าน แนนอน
ประมาณ ๒ ลานเศษๆ ตรงนี้ถาเราไปผนวกกับรายจายของทาเรือ
ในหนา ๗๘ ๑.๔ ในหมวดคาสาธารณูปโภค ประเภทคาไฟฟา
คาน้ําประปา คาอะไรตาง ๆ ที่ไดเขียนไว รวมแลว ๗๖๕,๐๐๐ บาท



๒๓

ตรงนี้  ผมวา เปนคา ใชจ ายที่ คอนข าง เหมาะสม และก็ ไม รวม
คาประกันภัย และพนักงานลูกจาง ที่กําลังเกินอยู ในภาพรวมของ
รายจาย ที่เปนรายจายตรงนั้น ผมวาเกิน ๑ ลานกวาบาท ไดแบงกับ
ธนารักษ ถาสมมติวาเราได ๒ ลาน เรามีรายจาย ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท
ตรงนัน้ ผมมองภาพรวมนะครับ ถาพนักงาน ลูกจาง และก็ ผมวาตรงนี้
ผูบรหิาร หรอืพวกเรา สมควรรูวาเรากําลังขาดทุนในการบริหารจัดการ
ถาต่ํากวา ๓ ลานบาท ผมวาขาดทุนแนนอนในการบริหารจัดการ และ
เพื่อนสมาชิกสมควรรูเรื่องนี้ เราเปนสมาชิกถาบริหารขาดทุนเราจะเอา
เงนิที่ไหนมาชดใชตรงนัน้ แมแตตัวเองยังเลี้ยงไมไดในการบริหารทาเรือ
ผูบริหารก็สมควรที่จะพิจารณา หรือยอมรับความเปนจริงตรงนี้ ตรงนี้
ผมเปนหวงจริงๆ การเอาเงินภาษีรายไดของพี่นองประชาชนไปชดใชใน
การบริหารทาเรือตรงนี้ ผมวาเปนเรื่องที่ไมถูกตอง พี่นอง และเพื่อน
สมาชิกคงจะคดิออกนะครับ วาการบริหารงานตรงนี้ ที่ผมกลาวมาเปน
ขางตน ตั้งแตรายรับ ๒ ลาน กับรายจาย ๑ ลานกวาบาท ที่คํานวณ
แลววาเปนลานกวาบาทในเรื่องของรายจาย ผมวาตรงนี้ สมาชิก
สมควรรู ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณวริัช นะครับ ขอเชิญทานผูบรหิาร นะครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา สมาชิก ผูมีเกียรติที่เขารวมประชุมทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) นะครับ ผมขอขอบคุณ คุณวิรัช ใสช่ืน ที่ไดเปดประเด็นเรื่องทาเรือ

แหลมทวด ผมเช่ือวาผูมีเกียรติและสมาชิกหลายคน ก็อาจจะยังไมรู
รายละเอียดทาเรือ นะครับ ผมพอจะเลาใหพอสังเขปอยางนี้นะครับวา
ตัง้แตผมเขามาบรหิารได ๓ เดือนกวา ผมก็พยายามลงไปดูในเรื่องของ
ทาเรอืน้ําลกึวาเราบริหารจัดการอยางไร นะครับ ผมเรียนสมาชิกอยาง
นี้วาทาเรอืเราไดเชาจากกรมธนารักษ และก็เราตั้งเปนบอรดคณะกรรม
บริหารทาเรือขึ้น โดยมีผูบริหาร เจาหนาที่ของพวกเราแตละสวน ที่นี้
การบริหารทาเรือเราจําเปนตองแบงกับกรมธนารักษ คนละครึ่ง
โดยไมหักคาใชจาย นะครับ ปแรกๆ ผมดูยอนหลังทาเรือมีกําไร ครับ
พอมาเริ่มปที่แลว และก็มาปนี้รายไดของทาเรือลดลง แตรายจายกําลัง
จะเพิ่มขึ้นมากกวาเกา ที่เพื่อนสมาชิกคุณวิรัช บอกนะครับ สวนหนึ่งที่
รายไดลด สวนหนึ่งก็คือบริษัทเรือไดยกเลิกการมาจอดเทียบทา
ซึ่งเราเก็บคาธรรมเนียม รายไดที่เราคงมีอยูตอนนี้ก็เปนเรื่องเฉพาะ
เรอืเร็วลมพระยา สงเสริม ผาหลวง ก็อยากจะบอกใหสมาชิกอยางนี้วา
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รถที่เขาวิ่งอยู หรือรายไดเราจัดเก็บตามปกติ เราไมไดละเลยวาทําไม
เราไมจัดเก็บ หรือบางคนตั้งประเด็นวารถที่วิ่งอยู วิ่งเกินน้ําหนักไหม
ผูบริหารมีสวนไดสวนเสียในการวิ่งตรงนี้ไหม ผมอยากบอกตรงนี้วา
พวกเราไมมีครับ เปนเรื่องของเขาดําเนินการมา เราเองก็ไมมีตาช่ัง
ซึ่งผมก็ใหสุม สุมก็น้ําหนักเกินก็ใหถามคนที่ดูแลทาเรือเมื่อเชานี้เอง
เขาก็บอกวาน้ําหนักเกนิแคตันเดียวเอง ที่ลงสุมสํารวจดู แตทีนี้ประเด็น
มันอยูตรงนี้ สมมติเราบอกวาเราจะใหเขาหยุด เราก็ไมมีรายได
ใหลมพระยาหยุดเขาไมมาวิ่ง เราก็ไมมีรายได แตรายจายเราเทาเดิม
ผมมองวาเปนเรื่องที่เกินกําลังของเทศบาลเรา ที่ไปจัดการดูแลไป
บริหารทาเรือตอได อีกสวนหนึ่งของคนที่มาทอดแห ที่ผมบอกใหหยุด
ในสิ้นเดือนมีนาคม เปนเรื่องจําเปนที่ตองใหหยุด เพราะเราไมมี
งบประมาณไปซอมไปดูแลทาเรอืไดขนาดนัน้ ซึ่งใชงบประมาณคอนขาง
จะเยอะ สมมติถาเราปลอยใหเขาอยูไป ความเสียหายก็เกิดกับทาเรือ
เทศบาลไมมีงบประมาณไปซอมไปดูแลได เพราะสวนหนึ่งเราไมมี
ความสามารถไปหารายไดจากทาเรือ  หาบริษัทเขามาจอดไปเก็บเพิ่ม
เราไปเอื้อประโยชนใหกับบริษัทไหม นะครับ ในความเปนจริงเราก็เก็บ
ปกติ ผมก็ถามไปที่เกาะสมุย วาทาเรือเขาเก็บกันยังไง มาตรฐาน
เดียวกันครับ แตเราคุยกับบอรดบริหารทาเรือทั้งหมด ประเด็นมันอยู
ตรงนี้ครับวาเราบริหารทาเรือเราไมไดมุงประเด็นที่จะหากําไรจาก
ทาเรือ แตประเด็นเราตองการบริหารทาเรือใหพี่นองประชาชนไดใช
ความพึงพอใจของชาวบาน ในกรณีฉุกเฉินสมุยเขามีเรือเฟอรรี่สวนตัว
เขาไมมีทาเรือที่จะจอด ไดใชทาของเทศบาล  ตองมาดูวาหลังจากนี้
ทาเรอื นะครับ มบีรษิัทใหมๆ  เขามาขอใหพื้นที่อีกไหม หลังจากนี้เรามา
ดูคาใชจาย เราจะซอมไหวไหม เราจะดูแลไหวไหม หลังจากนี้ก็เปน
เรื่องเขาพวกเราทั้งหมดจะตองตัดสินวาเราจะเชาทาเรือตอไหม
ผมก็ฝากเปนการบานเขาพวกเราทุกคน วาหลังจากหมดสัญญาเราควร
จะเชาไวดีไหม เมื่อเราไมมีกําลัง เราไมมีสภาพที่จะดูแลไหว นะครับ
ก็เปนเรื่องที่ทุกคนตองชวยกันคดิเหมอืนกัน นะครับ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ยั งมี เพื่ อนสมา ชิกท านใด  จะซักถามอีกหรื อ ไมครับ  ขอ เ ชิญ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) คุณนพดล ใหมปาน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก เจาหนาที่ และ
(นายนพดล  ใหมปาน) ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายนพดล ใหมปาน สมาชิกสภาเทศบาล

เมืองดอนสัก อยูเขต ๑ ครับ จากการที่ผมไดดูในเทศบัญญัติเรื่อง
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งบประมาณรายจายในป ๒๕๕๖ ก็พอจะสรุปไดวา รายจายมี
๒ ประเภท คอื ประเภทที่ ๑ รายจายประจํา ประเภทที่ ๒ รายจายเพื่อ
การลงทุน เรื่องของรายจายประจํานั้น ก็เปนสิ่งที่มันเกิดขึ้นอยูแลว
มีทุกป และเปนเชนนั้นเพิ่มขึ้นเรื่อย ๆ และเมื่อเปรียบเทียบกับปกอนๆ
แลว ก็ไมมอีะไรที่มลีักษณะที่จะแตกตางกันมากมายกัน ในสาระสําคัญ
เทาที่ผมตรวจดู ที่เห็นชัดๆ ก็คือที่มันขาดหายไปสวนหนึ่ง ก็คือการพา
ไปเที่ยว หรือวาการศึกษาดูงาน ซึ่งนั้นก็ไมใชประเด็นสําคัญ กระผม
ก็ไมติดใจอะไร เพราะตั้งใจที่จะเขามาทําหนาที่ เพื่อคลี่คลายปญหา
ของชาวบาน ในเรื่องของความเดือดรอนในพื้นที่เปนหลัก กระผมไมได
เขามา เพื่อเปนนอมีนี หรือตัวแทนของบุคคลใดบุคคลหนึ่ง แตผมอาสา
ที่จะมาเปนตัวแทนของชาวบานทัง้หมดของชาวดอนสัก และผมขอลงไป
ในรายละเอียดซักนิดหนึ่งในเรื่องของโครงการซัก เจ็ดแปดเรื่องที่มีใน
เอกสารที่ใหไว ไมวาจะเปนเรื่องของสะพานเดินเทา ตอเติมอาคาร
ตลาดสดเทศบาล  ทอระบายน้ํ า  คสล . ปรับปรุ งสํ านักงาน
ถนนแอสฟลทติกคอนกรีต  ปายประชาสัมพันธแหลงทองเที่ยว หรือ
ขยายเขตไฟฟา หรือเรื่องอื่น ๆ ซึ่งเคยไดเห็นเทศบาลเคยทํามาแลว
และก็ทํามาเกอืบทุกๆ ป นัน้สาเหตุเพราะความเจริญการพัฒนาเกิดขึ้น
เรื่อยๆ แตมีอยูโครงการหนึ่งครับทาน ฝายชะลอน้ํา ผมเช่ือวาเทศบาล
ดอนสัก ยังไมเคยกระทํา ยังไมเคยทําที การสรางฝายชะลอน้ําก็เปนวิธี
หนึ่ง ซึ่งปองกันน้ําทวมได ระดับประเทศเขาก็ทํากัน ระดับชาติเขาก็
ทํากัน แลวก็ทํากันหลายประเทศ ไมเฉพาะที่นี้ผลประโยชนที่ไดรับ
ตอเนื่องก็มี  ทั้งในเรื่องระบบนิเวศ หรือการประกอบอาชีพของ
เกษตรกร หรอืชาวบานชาวดอนสัก ในสวนที่มีพื้นที่ติดกันหรือใกลเคียง
กันของการฝาย ไมวาจะเปนสวนยาง สวนปาลม ก็ดี นอยมากกับ
บุคคลไดรับประโยชนนอยมากก็คืออีกเรื่องนึง แตหลักๆ ก็คือชะลอ
น้ําไมใหลงมาอยางรวดเร็วในฤดูน้ําหลากอยางนอยก็กันไวไดสวนหนึ่ง
ในการสรางฝายชะลอน้ําโดยทั่วไปที่ผมไดเห็นไดฟง เขาก็สรางกันในปา
เทศบาลเราก็เหมือนกันการสรางฝายชะลอน้ําในครั้งนี้ ก็ไมไดสรางที่
ถนน ไมไดสรางที่คู ที่อยูติดถนนติดบาน เราก็ไปสรางกันในปา แตใน
เขตพื้นที่  ทีนี้การดําเนินการ ระหวางสรางกันที่ในปานั้น คาวัสดุ
คาอุปกรณ หรือคาดําเนินการ มันคงจะไมใชปกติเหมือนกับที่ทําที่ริม
ถนน สวนนี้ผมอยากใหดําเนินการในโครงการนี้ เมื่อตั้งไวแลวสามารถ
ทําไดจริง ๆอยาใหเหมือนที่ผานมา ผมยกตัวอยางที่บางน้ําจืด ชุดกอน
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ไดตัง้งบคูระบายน้ําไว พอสุดทายเปนไงครับ  ไดทําไมครับทานประธาน
เมื่อไมไดทํา

ประธานสภาเทศบาล ขออนุญาต ทานนพดล นะครับ การอภิปรายอยาพลาดพิงถึง
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว) บุคคลภายนอกซึ่งเขาไมสามารถที่จะมาใหขอมูลตรงนี้ไดนะครับ

เพราะฉะนั้นใหอภิปรายในสวนของพวกเราที่จะรับรูกันตรงนี้ ครับ
ขอเชิญคุณนพดล ครับ

สมาชิกสภาเทศบาล ครับ ขอบคุณครับ นั้นคือผมยกตัวอยาง วาทําไมได ถาเกิดการ
(นายนพดล  ใหมปาน) ประมาณการ ไมถูกตอง  ไมตรงกับความเปนจริง ผมเปนหวง เพราะ

ครั้งนี้ปนี้บานบางน้ําจืดไดไปอยางนอยๆ ก็คือ ๒ โครงการ อาจจะมี
ทานสมาชิกหลายๆ คนเขาใจวากระจุก แตที่ผานมาหลายคนก็นาจะ
ทราบไมไดอะไร ปนี้จรงิๆ คิดวาไมไดกระจุก อยากจะใหทําความเขาใจ
ตรงนี้วาไมใชกระจุก แลวการดําเนินการนั้น ตองสามารถทําไดจริง
และเมื่อตั้งไวแลว จะตองทําใหผูที่จะเขามาดําเนินการ สามารถ
ดําเนนิการไดในพื้นที่ผมเปนหวง ผมเปนหวงเรื่องในพื้นที่ เพราะเหตุผล
ที่กลาวแลววา มันไมใชอยูใกลที่ถนน มันลึกเขาไป เพราะฉะนั้นการ
คํานวณ การประมาณราคา ผมอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหาร
ทานเจาหนาที่ การคิดการประมาณราคานั้น เมื่อตั้งไวแลว ควรจะให
ทําไดจริง ๆ อยาใหเกิดซ้ําแบบครั้งกอน ที่วาตั้งไวแลว ทําไมได และ
สุดทายผมขอทราบขอมูล วาการสรางฝายชะลอน้ําในครั้งนี้ สามารถที่
จะชะลอน้ําเก็บกักไวไดซักเทาไร ปริมาณซักกี่ลูกบาศกเมตร เพราะถา
พูดถึงเรื่องน้ําแลว ทุกสวน ทุกหนวยงาน เขาจะถามวาเก็บไดทําไหร
จะมีหนวยเปนลูกบาศกเมตร  ผมอยากขอความกระจางตรงนี้ซักนิด
หนึ่ง สุดทายนี้ผมก็ขอขอบคุณทุกทาน ที่ไดทําหนาที่ในการชวยเหลือ
ชาวบาน ใหรับการดูแล การพัฒนา ไดเริ่มใชงบประมาณ เพื่อประโยชน
ที่จะเกดิขึ้นตอชาวดอนสักในป ๒๕๕๖ นี้ ขอขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล เชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติ
(นายประกอบ  จันทรแกว) ทุกทาน นะครับ ก็คุณนพดล  ใหมปาน ไดถามตั้งขอสังเกตนิดหนึ่ง

วารอบนี้เรามีโครงการฝายเขามาดวยนะครับ ผมขอเรียนเพื่อนสมาชิก
อยางนี้วา ผมเองในฐานะผูบริหาร และก็ตั้งงบประมาณก็พยายามจะ
กระจายใหครบทุกพื้นที่นะครับ ตามความเรงดวนของพี่นองประชาชน
ในเขตเทศบาล ทีนี้พื้นที่ในเขตเทศบาลของเราเอง ผมอยากเรียนเพื่อน
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สมาชิกอยางนี้วา เรามีอาชีพ ที่พวกเราประกอบอาชีพกันหลายอยาง
นะครับ นอกจากประมง เกษตรกรรม เรามีสวนซึ่งบางครั้งพวกเรา
อาจจะยังไมรู นะครับ วาเรามีตนน้ําหลายๆ อยางมีอยูดวย ผมถือวา
โครงการนี้ เปนโครงการแรกที่ควรจะทํา ฝายชะลอน้ํา เปนฝายไมใช
เ ขื่ อ น กั บ เ ก็ บ น้ํ า น ะ ค รั บ  เ ป น ฝ า ย ช ะ ล อ  ก า ร ไ ห ล ข อ ง น้ํ า
เราตั้งงบประมาณ ๒๑๕,๐๐๐ บาท จํานวน ๔ ฝาย ไมใชฝายเดียว
อยากเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้ ก็ฝายหนึ่งตกละไมกี่หมื่น ทีนี้ใน
รายละเอียดของฝายผมนั่งดูในแบบ นะครับ ความสูงก็อยูที่นาจะ
ประมาณ ๕๐ เซนติเมตร ถึง ๑ เมตร กวางประมาณ ๕ ถึง ๗ เมตร
ก็เมตรคูณ ๗ คูณความยาว สมมติซัก ๕๐๐ เมตร ก็เปน ๕๐๐ คิว
ถู ก ไ ม ค รั บ  เ อ า ๕ เ ม ต ร  คู ณ ๑ คู ณ ด ว ย ๑ ๐ ๐ ก็ เ ป น
๕๐๐ ลูกบาศกเมตร ก็แลวแตปริมาณน้ําดวย นะครับ คํานวณงาย ๆ
แลวก็โครงสรางก็ถือวาไมไดสลับซับซ้ําอะไรมากมายที่จะสรางไมเสร็จ
ฝายชะลอน้ําก็นาจะเปนประโยชนกับคนที่ทําอาชีพสวน ในการชะลอน้ํา
นะครับ หลังจากนี้อาจจะมีตอเนื่อง หรืออาจจะไมทําก็ได ถาเราใชไม
เกิดประโยชนจริงกับพี่นอง สวนการสรางถือไมนาจะยุงยาก เพราะ
สถานที่ไมไดไกลลําบากมาก เราสรางสะพานทางเดินปากดอนสักได
ตรงนี้ก็คิดวาไมวายุงยาก โครงการนี้ก็นาจะเสร็จ ผมก็พยายามจะ
ควบคุมงบประมาณ ควบคุมทุกโครงการ ใหดําเนินการเสร็จครอบทุก
โครงการ ใหเกดิประโยชนกับพี่นองพวกเรา ทุกคน ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มซีักสมาชิกทานใดที่จะซักถาม ขอเชิญคุณสมชาย แกวคง ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ
(นายสมชาย  แกวคง) ทุกทาน เรื่องที่สมาชิกอภิปรายมา เรื่องงบประมาณกระจุกไมได

กระจาย ผมก็นั่ งฟงๆ มันก็จริงอยู  ทบทวนความหลังนิดหนวย
การเลือกตั้งเสร็จ ชาวบานชุมชนบางนางบนแสดงความดีใจวา ชุมชน
เราไดนายก เปนนายกที่เปนคนชุมชนบางนางบน ก็แสดงความดีใจ
แลวก็ได สท.ไป ๑ ทาน แตตอนนี้ชาวบานขอแสดงความเสียใจกับ
นายก ที่ไววางใจที่เลือกมาใหเปนผูบริหาร เพื่อความเดือดรอนกับ
พี่นองประชาชน แตตอนนี้ทั้งเขต ๓ สี่ ชุมชน บานคราม โพธิ์ทอง
บางนางบน กาวเจริญ ไมไดรับงบประมาณที่ชวยเหลือซักบาทเดียว
ครับ พี่นองฝากมาวาขอแสดงความเสียใจกับนายก ดวยครับ
ขอบคุณครับ
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ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานนายกเทศมนตร ีครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก ที่เคารพ ก็ขอบคุณ เพื่อนสมาชิก
(นายประกอบ  จันทรแกว) สมชาย แกวคง ที่ฝากบอกจากชาวบานนะครับ ผมเรียนเพื่อนสมาชิก

อยางนี้วาการเลือกโครงการ การกระจายงบประมาณแตละสวนแตละ
ชุมชน ผมพยายามกระจายถึงความเปนธรรมไดถูกตอง ผมอยากจะ
แสดงใหพวกเราเห็นวา คนที่เปนผูบริหารที่อยูบานตัวเอง จะไมเลือก
บานตัวเองเปนที่แรก ดูความเดอืดรอนเปนหลัก ผมจะสรางบรรทัดฐาน
ใหพวกเราเห็นวา ผมจะไมเลือกปฏิบัติจะสรางถนนไปบานคนโนนคนนี้
สรางสะพานไปบานคนโนน ผมอยากใหพวกเราไดรูวา ผมเองจะไม
เลือกเอาตัวเองเปนที่ตั้ง ไมเลือกความเดือดรอน ไมเลือกการปฏิบัติ
ผมอยากจะทําใหเปนตัวอยาง วาผูบริหารยังไมเห็นแกตัว ยังไมเห็นแก
บานเองดวยซ้ํา เห็นแกประโยชนของชุมชนอื่น เห็นแกความจําเปน
เรงดวน ผมถอืวาชาวบางนางบน ยังมนี้ํากนิอยู ยังมีไฟฟาใชอยู แตหลัง
เทศบาลไมมีน้ําใชมาไมรูกี่ป ผมทําไมลง นะครับ ผมอยากเรียนอยางนี้
หลายพื้นที่ไมมีไฟฟาใชเลย แตบานผม ผมวาบางนางบน นอยมากที่ไม
มีไฟฟาใช ไมมีน้ําใช ถือวานอยมากเมื่อเทียบชุมชนอื่น ผมอยากให
เพื่อนสมาชิกทุกคน ไดทราบไวนะครับ นี้คอืแนวทางการตั้งงบประมาณ
ที่จะกระจายใหทั่วถงึใหครอบคลุมแกปญหาของพี่นองประชาชนไดตรง
ประเด็น เหมาะกับงบประมาณที่พวกเราตัง้ไว  ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มสีมาชิกทานใดที่จะซักถามอกีหรอืไมครับ เชิญคุณดํารงศักดิ์ ครับ
(นายสมเกยีรติ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธาน กระผมนายดํารงศักดิ์  วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายดํารงศักดิ์  วชัิยดษิฐ) เทศบาลเมอืงดอนสัก กอนอื่นขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก นะครับ ที่วาปนี้

เขต ๑ ไดโครงการมากซักหนอย แตจริง ๆ แลวนะครับ ทองอาว
บางน้ําจืด ผมพูดความเปนจริงเลยนะครับทานประธาน หลายปแลวที่
ชาวทองอาว บางน้ําจืด เทศบาลอยูหลังเทศบาลดวยซ้ํา ไมเคยได
งบประมาณ แตวา เออ ที่วางบประมาณ แตวาทําไมคนทองอาวไมบน
นะครับ เพราะวา เขาวา ถาอยางนอยก็ตองแบงปนกัน เกาะแรต
ไฟแสงสวาง คอยมา สี่หาปแลวนะครับ แตเขาตองทําใจ ทองอาวถนน
สายลางจริงๆ แลวเปนถนนสายแรกของดอนสักดวยซ้ํา แตวาถนน
ยังลูกรังทาน จรงิๆ นะครับ กอนหนาตลาดดวยซ้ําสายนั้น หรือวาจะไว
เปนอนุสรณนะครับ ตรงนัน้ผมวานาจะทําไดแลว สี่ปนี้ตองเสร็จนะครับ
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แตถาไม เสร็จเปลี่ยนนายก ใหม  เพราะวาตรงนั้นมันนานแลว
ตองเปลี่ยนแลว ถาไมเสร็จไมไดทั้งสาย ไมสมควรอยูแลวตองเปลี่ยน
ที่พูดกันตรงๆ เพราะเราเปนนักการเมืองไปไดพึ่งพาใครเขามาดวย
ชาวบานเลือกตั้ง ตองทํางานดวยจริงจังนะครับ ทองอาวไมมีใครบน
บางน้ําจืดไมมีใครบน ไมเคยไดอะไรโครงการกอสรางแยกสินสุรียปที่
แลว พอแลวนะครับ ๗๕,๐๐๐ บาท ใช ไดแลว ปนี้ขอทองอาว
บางน้ําจืดบางนะครับ ปหนาทานเอาไปเลยทั้งหมดผมไมวา ผมเปดใจ
เลย เอาไปเลย แตปนี้ขอทําบานผมกอน ปหนาทานเอาไป ผมไมพูดใน
สภา แนนอนชัดเจน ของผม ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณ คุณดํารงศักดิ์ นะครับ ขอเชิญคุณชนนิทร  เพราพริ้ง ครับ
(นายสมเกยีรต ิศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก

อันที่จริงผมไดเตรียมขอมูลมาพอสมควรมาอภิปรายงบประมาณ
แตพอดีเพื่อนสมาชิก คุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร ก็ไดพูดไปบางแลว
นะครับ เรื่องคาใชสอยตาง ๆ และอีกอยางที่ผมจะสอบถาม ทานนายก
ก็ไดตอบไปแลวในเรื่องคาใชจายในการเดินทาง ผมก็เหลือแตเพียงวา
ขอทําหนาที่ของผมที่อยูในคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา จากหนา ๕๕ ในหนังสืองบประมาณนะครับ โครงการ
ขอ ๔๖ โครงการจัดงานประเพณีลอยกระทงและแขงเรือและเทศกาล
อาหารของดีเมืองดอนสัก ที่ทานตั้งไว ๙๘๐,๐๐๐ บาท แตขออางอิง
ตรงนี้ซักนิดหนึ่ง เมื่อสมัยประชุม สมัยที่ ๔ ป ๒๕๕๕ ที่ทานเพื่อน
สมาชิกคุณชัยยะ สุขโข ไดรองขอบัญชีรายรับรายจายในการจัดงาน
นะบัดนี้เปนเวลากวา ๒ เดือนแลว ก็ยังไมไดรับเอกสารตรงนั้นเลย
เรียนทานประธานฝากถึงฝายบริหารดวยนะครับ วาไดดําเนินการแลว
หรอืยัง ขอบคุณมากครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธาน เพื่อนสมาชิก ผูมี เกียรติทุกทาน ขออนุญาต
(นายประกอบ  จันทรแกว) เรียนอยางนี้นะครับวา ตัวโครงการประเพณีลอยกระทง นะครับ

เราใช ไปแล ว  เ ราดํ า เนินการ ไปแล ว  งบประมาณที่ เ รา ใช ไ ป
๙๘๐,๐๐๐ บาท สวนเรื่องของการช้ีแจง ของรายรับ รายจาย
ของประเพณีจัดงานลอยกระทง เราไดประชุมกันไปเสร็จเรียบรอย
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หมดแลวครับ เดี๋ยวจะขอรายละเอียดเอกสารกับเจาหนาที่ยอนหลัง
แลวกันนะครับ เพราะวาเราเรียกประชุมคณะกรรมการทุกฝายที่จัด
งานไดช้ีแจงงบประมาณรายจายกันไปเรียบรอย และเจาหนาที่ก็นาจะ
แจงพวกเราทุกคน คณะกรรมการทุกฝายไดเขารวมประชุมกัน
ไปนานแลว เรียนใหทราบอยางนี้ เอกสารขอยอนหลังไดที่เจาหนาที่
ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล มสีมาชิกทานไดจะซักถาม ขอเชิญ คุณชัยยะ สุขโข ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกทุกทาน
(นายชัยยะ  สุขโข) กระผมนายชัยยะ สุขโข สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก วันนี้เราก็ได

พิจารณากันเรื่องญัตตินายกเทศมนตรีเมืองดอนสัก ขอความเห็นชอบ
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๖ เปนสิ่งที่
สําคัญ ครับวันนี้ครับ ผมเองก็ไดดูรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ดูแลวมีสวนที่เห็นชอบมากครับ แตผมมีขอที่จะแนะนําทางผูบริหารนิด
นึงครับวา งบประมาณที่เปนสาธารณูปโภค ใหกับชาวบาน ปนี้ถาดู
แลวประมาณ ๖ ลานกวาบาท แตผมวาถาเรามาเทียบกับหนวยงานที่
ไดรับในเรื่องคาวัสดุ ที่ สท.สรรเสริญ ไดอภิปรายไปแลว ผมขอย้ําอีก
ครั้งหนึ่งวา ประเภทคาวัสดุ นั้น แตละหนวยงานนํามาใชจาย รวมกัน
แลวประมาณ ๗ ลานกวา  ผมวาถาดูแลวคาวัสดุ ประเภทคาวัสดุงาน
บานงานครัว ประเภทคาวัสดุไฟฟา ประเภทคาวัสดุกอสราง ถาเปนไป
ได พวกนี้จะเปนอุปกรณที่คลายกัน ครับทานประธาน ครับ เราอาจจะ
รวมกันซื้อก็ได  เพื่อเราจะเปนการปรับลดลงมาได ไดยังไงครับ
คอืถาเรารวมซื้อเพยีงครัง้เดียวมันจะถูกกวา และการทําสัญญาทําการ
ประกวดราคา ตรงนี้จะปรับลดลงมาได เราไดไมตกลงราคาซื้อ ครับ
ผมเห็นวาผูบริหารนาจะพิจารณาตรงนี้ นะครับ ในสวนที่ ๒ เรามา
พิจารณาขอความเห็นชอบเทศบัญญัตินะครับ ผมนั่งดูบัญชีโครงสราง
ตาง ๆ ที่ไดแจง อยางโครงสรางสะพานเดินเทาหมูที่ ๕ มันมีคาหมาย
เหตุ มันมีคาขนสงขามคลอง งงผมงงมาเลย ผมนั่งดู บัญชีโครงสราง
สะพานเดนิเทาซอยเลขที่ ๙๕/๑ สถานที่กอสรางหมูที่ ๕ ตําบลดอนสัก
มีจํานวน มีหนวยงาน มีราคาวัสดุ มีคาแรง มาหมายเหตุคาขนสงขาม
คลอง ลูกบาศกเมตรละ ๔๐๐ บาท ผมถาเพื่อนสมาชิกดูนะครับวา
มันเปนยังไง หมู ๕ มันตองขามคลองดวย เพื่อนบอกวาเปนของ
ปากดอนสัก ครับ ตรงนี้ ผมวาทางผูบริหารแจงใหเรามาเห็นชอบ
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เทศบัญญัติมันเปนเรื่องสําคัญ อยาใหมันตกหลนอยางนี้ ก็เห็นใจนะ
ครับ วาผูบริหารแกบอกวาแกของใหมยังไมคอยถูก แตเรื่องสําคัญ
ไมได ตองทําใหถูกอีกเรื่องหนึ่งครับ แบบแปลนของโครงการปรับปรุง
อาคารสํานักงานเทศบาล ที่ตั้งไว ๒๙๐,๐๐๐ บาท เขาไมไดแจงให
ทราบวาแบบแปลนมันอยูยังไง แตไปดูของเพื่อนสมาชิกมีในบัญชี
โครงสราง มีในบัญชีราคา แตของผมก็ไมมีอีก ตรงนี้ผมขอใหผูบริหาร
ช้ีแจง วาการขอเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายนั้น ไมใช
วาเรามาอางวาเราเปนของใหมอยางเดียว นะครับ ไมไดเราทําให
ถูกตอง เพราะเพื่อนสมาชิกจะไดพิจารณา เพื่อจะใหความเห็นชอบ
ก็ตองขอสภาเห็นชอบ เพราะฉะนั้นทําใหมันรัดกุมหนอย ดูครับเพื่อน
สมาชิกวา แบบแปลนของโครงสรางปรับปรุงอาคารเทศบาลใครมีบาง
ผมเห็นวานาจะไมมีซักคนนึงครับ ไมรูจะพิจารณากันยังไง ใหทาง
ผูบรหิารตอบ ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)

นายกเทศมนตรี เรียนประธานสภาเทศบาล ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผูมีเกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ขออนุญาตตอบเพื่อนสมาชิกคุณชัยยะ  สุขโข ในสวนที่ช้ีแจงในเรื่อง

ของหมู ๕ หมู ๗ คิดคาขนสง เอกสารนาจะผิดพลาดผิดคาขนสง
นาจะเปนหมู ๗ นะครับ มคีาขนสงคงไมใชหมู ๕ ในสวนของสํานักงาน
ที่ตั้งไว ที่ตั้งไววาทําไมไมมีแปลน อยูในสวนของสํานักปลัด ผมเรียน
เพื่อนสมาชิกอยางนี้วาอยูที่ประมาณ ๒๙๐,๐๐๐ กวาบาท ก็เปนเรื่องที่
เนื่องจากเรายกฐานะจากเทศบาลตําบลเปนเทศบาลเมือง ตําแหนง
ผูบริหารเพิ่มขึ้น มีเลขาเพิ่มขึ้น มีที่ปรึกษาเพิ่มขึ้น แลวก็เราไวสําหรับ
หองประธานสภาอีกสวนหนึ่ง รายละเอียดก็จะเปนเฟอรนิเจอรเราไมมี
แบบแปลน อยูในหมวดของครุภัณฑ ที่ตั้งไว ๒๙๐,๐๐๐ กวาบาท ก็คือ
โตะเกาอี้ผูบริหารเพิ่มมาอีก ๒ ชุด แลวก็โตะของประธานสภา ก็มีสวน
มพีาทช่ัินก็คอืฉากกัน้ ขอบคุณมากครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับยังมีสมาชิกทานใดจะซักถามเกี่ยวกับรางเทศบัญญัติงบประมาณ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ป ๒๕๕๖ ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณสมใจ วชัิยดษิฐ ครับ
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สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกทุกทาน กระผม
(นายสมใจ  วชัิยดษิฐ) นายสมใจ วิชัยดิษฐ ที่ผมมาอภิปราย เกี่ยวกับเอกสารคลาดเคลื่อน

ตองขออภัยคณะบริหาร ผิดพลาดในงบประมาณ งบกลาง นะครับ
ก็ตองของฝากทานประธานถึงผูบริหารเกี่ยวกับเอกสาร นะครับ ตอไป
เขียนใหชัด งบหนี้ผูกพัน ก็เขียนวางบหนี้ผูกพันไปเลย เขียนวางบกลาง
งบกลาง ตองมาตีความกันอีก ตองมาตีความกัน ขอฝากนะครับ
ไมอยากนะครับเอกสารใหชัด อยาไปผิดบางถูกบางผมเพิ่งเขามา
ไมไดครับ ใหชัดไปเลยครับ งบหนี้ผูกพันเทาไหร เพราะผมอานแลว
ไมตองตีความ ไมตองมาวิเคราะหอะไรก็เขาใจไดเลย นะครับ ขอฝาก
เกี่ยวกับงบประมาณรายจายหากมีสมาชิกปรับลดลงมา งบที่เหลือ
ขอฝากผานทานประธานถึงผูบริหาร ก็เกี่ยวกับงานประเพณีนะครับ
ผมดูแลวงานประเพณีเรามีแตภายใน แตตรวจดูแลวงบที่จะไปสราง
ช่ือเสียง ใหกับ เมืองดอนสักแหงนี้ ไมมี เลย เพราะฉะนั้นหากมี
งบประมาณที่เหลือ เรียนทานประธานเรามีงานประเพณีมีการแขงเรือ
นะวันนี้ทุกจังหวัดเขาแขงกันหมดแลว แตคาใชจายที่เราจะนําเรือของ
เราไปเยี่ยมเพื่อนบาน ไมวาทาขาม ไมวาบานดอนสุราษฎร จังหวัด
ใกลเคียง อําเภอใกลเคียง เพื่อจะไปสรางช่ือเสียง เรือของเรา
โดยเฉพาะเทพสุนันทาฝพายในดอนสักก็มีศักยภาพ ที่จะไปสราง
ช่ือเสยีงใหกับบานกับเมอืงเรา นาจะตั้งงบประมาณเอาไวบาง ถาเราไม
ไปยังไงงบเราก็ไมไดใช แตเผื่อมีเทศบาลตางๆ ทําหนังสือเชิญมา
โดยเฉพาะเรือเทพสุนันทา มีแชมปอยู ๒ สนาม นะครับทาน มีแชมป
อยู ๒ สนาม สนามพุนพิน กับสนามอําเภอเมือง เพราะฉะนั้นผมเช่ือ
เหลือ เกินวาตองมีหนั งสือมาไปปองกันแชมป  แต เราไม ไดตั้ ง
งบประมาณไว เราจะไปกันยังไง เราจะทํายังไง นี้นาคดินะครับ ขอโปรด
ทานผูบรหิารชวยพจิารณาตรงนี้ดวย หากพอมีงบก็ตั้งไว มันไมเสียหาย
เพราะเปนช่ือเสียงขอดอนสัก เราอยางมองแคดอนสักตรงนี้มองใหไกล
ซักนิด ก็คงใชงบประมาณไมมากมายอะไรนักหนาหรอกครับ ที่เพื่อน
สมาชิกไดขึ้นอภิปรายเกี่ยวกับฝายชะลอน้ําบาง เขต ๑ บาง นะครับ
ผมก็บอกแลวนะครับ ขอใหเพื่อนสมาชิกทุกทาน โปรดเขาใจดวยวาผม
ไม ไดค านไม ไดตัดนะครับ ฝายชะลอน้ํ า  เมื่ อพี่ นองชาวสวนมี
ผลประโยชนก็โอเค ทําเลย นะครับเขาใจตรงนี้ดวยนะครับทําเลย
ถนนหนทางทุกอยางไมไดตัด แตปรับราคาใหตามความเปนจริง
แตสวนฝายชะลอน้ําไมตัดทําเลย นะครับทําเลย แตถนนมันมีราคา
กลางอยูนะครับ เพราะผมจะปลอยโดยไมตรวจสอบมันก็ไมใช เพราะ
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เปนตัวแทนของพี่นองประชาชน ใชงบประมาณใหมันสมกับความเปน
จรงิ ณ ปจจุบันนี้ ขอบคุณครับทาน

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณ เพื่อนสมาชิกนะครับ เชิญคุณชวนช่ืน แพชนะ นะครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางชวนช่ืน แพชนะ สมาชิกสภา
(นางชวนช่ืน  แพชนะ) เทศบาลเมืองดอนสัก ดิฉันขอฝากไปถึงผูบริหารอีกซักเรื่อง เรื่อง

เกี่ยวกับเงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรมอําเภอดอนสัก ดิฉันวาทานตั้ง
งบประมาณไวนอย เพราะโครงการนี้ก็ดูวาไปไดสวยแลว แตละปก็มี
ประชาชนไปเยอะที่แหลมทวด  ดิฉันวานาจะเพิ่มตรงนี้ให เพราะวาตอง
มคีาใชจาย เพราะเทศบาลเรา ๑๑ ชุมชน นอกชุมชนเขาก็ยังไป ดิฉันวา
นาจะเพิ่มตรงนี้ ใหไดดกีวานี้คะ ขอบคุณคะ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา เพื่อนสมาชิก และผูมี เกียรติทุกทาน
(นายประกอบ  จันทรแกว) ขออนุญาตตอบกอนละกัน เผื่อเพื่อนสมาชิกจะไดถาม และก็ผมจะได

จดใหเพื่อนสมาชิกไดทันนะครับ ขอบคุณ คุณสมใจ วิชัยดิษฐ ที่ฝาก
บอกเรื่องเรือพาย ผมเรียนเพื่อนสมาชิกอยางนี้วา การตั้งงบประมาณ
ของผูบริหารเองนะครับ ผมเองตั้งใจที่จะพัฒนาเทศบาล วันนี้เราตอง
ยอมรับความจริงวาสภาพเทศบาลของเราไมมีเงินงบประมาณมาก
พอที่จะดูแลพี่นองได การสรางช่ือเสียงใหกับเทศบาลเปนเรื่องจําเปน
แตผมวาเรานะจะพรอมมากกวานี้ เราคงจะใหความสําคัญเรื่องความ
เดือดรอนของพี่นองประชาชนกอน กลับมาดูสภาพของตัวเองกอน
อยาฝนความจริงครับ นี้คือความตั้งใจ หลังจากนี้เมื่อเราพรอมเรื่อง
สาธารณูปโภค เรื่องความเปนอยูของชาวบาน การที่จะสรางช่ือเสียง
อาจจะไมไดสรางในสมัยผมก็ได สมัยไหนก็ไดนะครับ เราตั้งไวได
สวนเรื่องของราคากลางเมื่อกี้ก็ไดบอกไปแลววามีเอกสาร ผมก็อยาก
ทําให เสร็จทุกโครงการ และใหตรงตามความเปนจริงนะครับ
ของคุณชวนช่ืน แพชนะ เรื่องของสภาวัฒนาธรรม ผมอยากเรียนอยาง
นี้วา สภาวัฒนธรรมเปนของอําเภอ ไมใชของเทศบาล ผมเขาใจวาทุก
หนวยงานเราก็อยากสนับสนุน ทุกหนวยงาน ทุกองคกร แตผมมองวา
สภาวัฒนธรรมของอําเภอนาจะมีผูสนับสนุน หนวยงานทองถิ่นไมไดมี
แตเทศบาลดอนสัก อยางเดยีว เรามี อบต. หลาย อบต. ผมก็ตั้งไวแคนี้
ตองเรยีนเพื่อนสมาชิกไวอยางนี้แลวกัน ขอบคุณครับ
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ประธานสภาเทศบาล ครับยังมีสมาชิกทานใดจะซักถามอีกหรือไมครับ ขอเชิญนะครับ มีไหม
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ครับ ถาไมมีผมขอมติที่ประชุม นะครับ ก็เปนอันวาเพื่อนสมาชิกก็ได

อภิปรายซักถามกันมาพอสมควรนะครับ ตอไป นะครับ ผมขอมติที่
ประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ โปรดยกมอืครับ

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับหลักการ ๑๗ ทาน งดออกเสียง ๑ เสียง ก็เปนอันวา
สภาเทศบาลเมืองดอนสักเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปง บ ป ร ะ ม า ณ  พ . ศ . ๒ ๕ ๕ ๖ ต า ม ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ภายใตขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่ น
ขอที่ ๔๙ นะครับ ความวารางเทศบัญญัติสภาทองถิ่นรับหลักการแลว
ถาจะตองสงให คณะกรรมการแปรญัตติ ใหประธานสงขอบัญญัตินั้น
ใหคณะกรรมการแปรญัตติพิ จ ารณาอย างละ เอี ยด  ซึ่ งตาม
การปฏิบัติก็จะตองสงรางเทศบัญญัติใหคณะกรรมการแปรญัตติ
ซึ่ งขณะนี้สภาของเราคณะกรรมการแปรญัตติยั งไมมีนะครับ
เพราะฉะนั้นลําดับตอไปก็เปนการสรรหาคณะกรรมการแปรญัตติ
โดยอาศัยระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว าด วยขอบั งคับ
การประชุมสภาทองถิ่น ข อ ที่ ๑ ๐ ๗ ภ า ย ใ ต  ข อ บั ง คั บ ๑ ๐ ๓
ความวาวิธีการเลือกกรรมการสภาทองถิ่น ก็คือคณะกรรมการสามัญ
โดยเลือกจากสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวา ๓ คน แตไมเกิน ๗ คน
เพราะฉะนั้นผมขอนําเรียนกับเพื่อนสมาชิกวา ให เพื่อนสมาชิก
ไดกําหนดตามความเหมาะสมวา จะตัง้ ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร ใ น ก า ร
พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณซักกี่คน นะครับ ขอเชิญเพื่อน
สมาชิกไดเสนอครับ ขอเชิญคุณสุดใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวม
(นายสุดใจ วชัิยดษิฐ) ประชุมทุกทาน กระผมนายสุดใจ วชัิยดษิฐ ขอเสนอ ๓ คนครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณครับ คุณสุดใจ ได เสนอใหสภาตั้ งคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตติ ๓ ทาน มสีมาชิกทานใดที่จะเสนอเปนอยางอื่น ไหมครับ ไมมี

นะครับ ถาไมมีก็เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบใหตั้งคณะกรรมการแปร
ญัตติ ๓ ทาน ครับลําดับตอไป นะครับ ตอไปเปนการสรรหา
คณะกรรมการแปรญัตติ นะครับ ตามระเบียบการเสนอช่ือ ถาสมาชิก
เปนผูเสนอตองมีผูรับรอง ๒ ทาน แตถาผูบริหารเสนอ ก็ไมตองมีผูรับ
รอง เพราะฉะนัน้การเสนอช่ือเสนอไดไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมี
มติเปนอยางอื่น และใหนําวิธีการเลือกตามขอ ๑๒ มาบังคับใชโดย
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อนุโลม วิธีการเลือกตามขอ ๑๒ ก็คือวิธีการเลือกรองประธานสภา
ในกรณทีี่มรีองประธานสภาหลายคนใหเลอืกคนที่ ๑ กอน แลวจึงเลือก
คนตอไปจนครบ ตามจํานวนที่สภาไดกําหนดไว นั้นก็คือ ๓ ทาน ตอไป
นะครับ ผมจะทําการเลือกคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ เลือกจาก
สมา ชิกสภา ๓ ทาน ขอเ ชิญเพื่ อนสมาชิก ได เสนอครับ  เ ชิญ
คุณสุดใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายสุดใจ วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ) สภาเทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร

เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณชนนิทร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผูมีเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอรับรอง

คุณสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร เปนคณะกรรมการแปรญัตตคิรับ

ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองอกี ๑ ทานครับ  ขอเชิญคุณชัยยะ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ กระผมนายชัยยะ สุขโข
(นายชัยยะ สุขโข) ผมขอรบัรองคุณสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

ประธานสภาเทศบาล ยังมีเพื่อนสมาชิกทานใดจะที่เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณอรอุมา ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางอรอุมา เลาหวณิช ขอเสนอ
(นางอรอุมา เลาหวณชิ) คุณวริัช ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

ประธานสภาเทศบาล ครับขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณเรอืงเกยีรต ิครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายเรืองเกียรติ พงศพิชิตชัย
(นายเรอืงเกยีรต ิ พงศพชิิตชัย) ขอรับรองคุณวริัช ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตตคิรับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองอกี ๑ ทาน ครับ ขอเชิญ คุณอัมฤทธิ์ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
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สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ
(นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ) สมา ชิกสภาเทศบาล เมือ งดอนสัก ขอรั บรองคุณวิ รั ช  ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตตขิองสภา ครับ

ประธานสภาเทศบาล ครับผูรับรองถูกตอง ครับ ยังมีสมาชิกทานใดที่จะเสนอคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตติคนที่ ๑ ขอเชิญ นะครับ ก็เปนอันวาคณะกรรมการแปรญัตติ

คนที่ ๑ มีผูเสนอมา ๒ ทาน ผมก็ตองขอมติที่ประชุม นะครับ สวนการ
คัดเลอืกของทานเลขา ไดช้ีแจงครับ

เลขานุการสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ กระผมนายวิโรจน สุขสม
(นายวโิรจน  สุขสม) ปลัดเทศบาล ทําหนาที่ เลขานุการสภา สําหรับการคัดเลือก

คณะกรรมการสภาทองถิ่น นะครับ ภายใตขอบังคับ วาดวยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ขอ ๑๐๗ นะครับ ภายใตขอบังคับ ขอ ๑๐๓
วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภาทองถิ่น หรือ
ผูบรหิารทองถิ่น เสนอช่ือสมาชิกสภาทองถิ่น หรือบุคคลที่ไมไดสมาชิก
สภาทองถิ่นแลวแตกรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูเสนอช่ือ
ตองผูเสนอมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีที่
ผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง การเสนอช่ือใหเสนอได
โดยไมจํากัดจํานวน เวนแตที่ประชุมมีมติเปนอยางอื่น และใหนําวิธีการ
เลือกตามขอ ๑๒ มาใช บั งคั บ โดยอนุ โลม ข อ ๑๒ วิธี เ ลื อก
รองประธานสภาทองถิ่น ใหนําความในขอ ๘ มาใชบังคับโดยอนุโลม
กรณีที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่นกําหนดให
สภาทองถิ่นใดมีรองประธานสภาทองถิ่นไดมากวาหนึ่งคน ใหเลือก
รองประธานสภาทองถิ่นคนที่หนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภา
ทองถิ่นในลําดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตามจํานวนที่พึงมี พอมาดู
ขอ ๘ นะครับ ขอ ๘ วิธีเลือกประธานสภาทองถิ่น ใหสมาชิกสภา
ทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นวา
สมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถิ่น การเสนอนั้นตองมี
สมาชิกสภาทองถิ่ นรับรองไมนอยกวาสองคน โดยใหสมาชิก
สภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ช่ือที่เสนอไมจํากัด
จํานวน และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น
โดยวิธี เขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหนึ่ ง ช่ือ
เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภา
ทองถิ่นผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน
หลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสูงสุดนั้น โดยใชวิธีเดิม
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ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธี
จับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน เพราะฉะนั้นจะเห็นวาการ
เลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ก็ใหใชการเลือกตามขอ ๑๒ นะครับ
ก็คือใหเลือกทีละคน ของเรามีเสนอไว ๓ คน ก็เลือกคนที่ ๑ กอน
เมื่อมีการเสนอช่ือมากกวา ๑ ช่ือ ก็เปนการเสนอ ๒ คน วิธีการเลือก
นั้น ก็เปนวิธีการเขียนช่ือตัว และช่ือสกุล และก็นับใหใชขอ ๘ นี้
จงึเรยีนใหที่ประชุมไดรับทราบครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณวริัช ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ ผมขอถอนช่ือในคณะกรรมการ
(นายวริัช  ใสช่ืน) แปรญัตต ิคนที่ ๑ ครับ
ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ มีสมาชิกเสนอมา ๒ ทาน นะครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ในเมื่อคุณวิรัช  ใสช่ืน ซึ่งเปนผูถูกเสนอช่ือ และมีผูรับรองถูกตอง

ทานไดขอถอน ก็เปนอันวาคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ ก็ไดแก
คุณสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร ซึ่งไมตองโหวดไมตองลงคะแนนนะครับ
ตอไปนะครับเปนการคัดเลอืกคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ ขอเชิญ
เพื่อนสมาชิกไดเสนอครับ ขอเชิญคุณชวนช่ืน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางชวนช่ืน แพชนะ สมาชิกสภา
(นางชวนช่ืน แพชนะ) เทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณสมชาย แกวคง เปนคณะกรรมการ

แปรญัตต ิคะ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่ เคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติ  กระผม
(นายสมใจ วชัิยดษิฐ) นายสมใจ วิชัยดิษฐ ขอรับรองคุณสมชาย แกวคง เปนคณะกรรมการ

แปรญัตติ
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณนงคราม ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล ก ร า บ เ รี ย น ท า น ป ร ะ ธ า น ส ภ า เ ท ศ บ า ล  ที่ เ ค า ร พ  ก ร ะ ผ ม
(นายนงคราม มอืเพชร) นายนงคราม  มือเพชร สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก ขอรับรอง

คุณสมชาย  แกวคง เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ
ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตอง ครับ สําหรับคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ยังไมเพื่อนสมาชิกทานใดจะเสนอช่ืออีกไหมครับ ขอเชิญนะครับ ถาไมมี

ก็เปนอันวาสภามีมติให คุณสมชาย  แกวคง เปนคณะกรรมการแปร
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ญัตติคนที่ ๒ ครับ ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ ๓ ขอเชิญเพื่อนสมาชิกไดเสนอช่ือครับ ขอเชิญคุณรุงโรจน ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายรุงโรจน  สินอุดม
(นายรุงโรจน  สนิอุดม) สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก  ขอ เสนอ ช่ือคุณวิรั ช  ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ คุณอัมฤทธิ์ เชิญครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรยีนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายอัมฤทธิ์ แสงสุวรรณ
(นายอัมฤทธิ์  แสงสุวรรณ) สมา ชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก  ขอรับรองคุณวิรั ช   ใส ช่ืน

เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิครับ
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญคุณเรอืงเกยีรต ิครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายเรืองเกียรติ  พงศพิชิตชัย
(นายเรอืงเกยีรต ิ พงศพชิิตชัย) ขอรับรองคุณวริัช  ใสช่ืน เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ
ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตองครับ ยังมีสมาชิกทานใดเสนอช่ือคณะกรรมการ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) แปรญัตตคินที่ ๓ ขอเชิญครับ เชิญคุณเพชรรุง ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ดิฉันนางเพชรรุง สุขสม สมาชิกสภา
(นางเพชรรุง  สุขสม) เทศบาลเมืองดอนสัก ขอเสนอคุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการ

แปรญัตตคินที่ ๓ คะ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองดวยครับ เชิญคุณสุดใจ ครับ
(นายสมเกียรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ กระผมนายสุดใจ  วิชัยดิษฐ สมาชิก
(นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ) สภา เทศบาล เมื อ งดอนสั ก  ขอรั บ รองคุณ ชัยยะ  สุ ข โ ข  เ ป น

คณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ
ประธานสภาเทศบาล ขอผูรับรองอกีหนี่งทานครับ ขอเชิญคุณชนนิทร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนประธานสภา ทีเคารพ เพื่อนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายชนนิทร  เพราพริ้ง) กระผมนายชนินทร  เพราพริ้ง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองดอนสัก

ขอรับรองคุณชัยยะ สุขโข เปนคณะกรรมการแปรญัตตคินที่ ๓ ครับ

ประธานสภาเทศบาล ผูรับรองถูกตองนะครับ ขอเชิญคุณวริัช  ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
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สมาชกิสภาเทศบาล เพื่อใหไดดําเนินการไปตาม ที่เจตนาของคณะกรรมการแปรญัตติ
(นายวริัช ใสช่ืน) กระผมขอถอนตัวครับ
ประธานสภาเทศบาล ในเมื่อมีผูเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๓ จํานวน ๒ ทาน  ก็คือ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) คุณวริัช  ใสช่ืน  และ คุณชัยยะ  สุขโข  คุณวิรัช  ใสช่ืน ขอถอนนะครับ

ก็เปนอันวาสภาแหงนี้ มีมติใหคุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติคนที่ ๓ ครั บตอนนี้ เ ร ามี คณะกรรมการแปรญัตติ
ทั้งหมด ๓ ทาน นะครับ ผมจะสรุปไวใหอีกรอบหนึ่ง นะครับ คนที่ ๑
นายสรรเสริญ  เตี๋ยวบุตร คนที่ ๒ คุณสมชาย แกวคง คนที่ ๓
คุณชัยยะ  สุขโข เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น เมื่อเรามี
คณะกรรมการแปรญัตติ สภาจะตองเปนผูกําหนดเวลา ที่จะใหเสนอ
คําแปรญัตตติอคณะกรรมการแปรญัตติดวย เพราะฉะนั้นขอใหสมาชิก
ไดเสนอกําหนดเวลา  เพื่อใหคณะกรรมการไดแปรญัตติ ขอเชิญนะ
ครับ ขอเชิญคุณสรรเสรญิ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล กราบเรียนทานประธานสภา ที่ เคารพ ผูบริหาร เพื่อนสมาชิก
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) ผูทรงเกียรติ รวมถึงผูเขารวมประชุมทุกทาน ก็ตองขอขอบคุณเพื่อน

สมาชิก  ที่ ใหความไววางใจไดทําหนาที่ ในเรื่องขอการแปรญัตติ
แสดงความดีใจนะครับ ในสวนตัวแลว วันนี้ถือวาสภาแหงนี้ไดทําหนาที่
กลั่นกรองงบประมาณ ถือวาเปนสิ่งที่สําคัญ และก็ทุกคนก็ไดทําหนาที่
ตัวเองไดอยางดี และก็แสดงยินดีกับผูบริหารนะครับ ที่วันนี้เพื่อน
สมาชิกก็ไดรับรางในวาระแรกนะครับ  ก็จะขอที่จะกําหนด ในสวนที่
คณะกรรมการแปรญั ตติ  ดั ง นี้  ว าคณะกรรมการแปรญัตติ
ก็จะกําหนดเวลาในการแปรญัตติใหกับสมาชิกทุกทาน ที่มีความ
ประสงคที่จะแปรญัตติ ในสวนของงบประมาณ นะครับ โดยจะสิ้นสุด
ในเรื่องขอการยื่นแปรญัตต ิในวันที่ ๑๕ เวลา ๑๖.๐๐ น.

ประธานสภาเทศบาล ขอคุณสรรเสรญิ ยังรอบครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
สมาชกิสมาเทศบาล เ วลา ใ นการ ยื่ น เ ป น วั นที่ ๑๕ ครั บ  ตั้ ง แต วั นนี้  ถึ ง วั นที่ ๑ ๕
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร) เวลา ๑๖.๐๐ น. หลังจากนั้นคณะกรรมการแปรญัตติ ก็จะไดทําการ

ประชุมในวันที่ ๑๘ ในเวลา ๑๐ โมง นะครับ คณะกรรมการแปรญัตติ
ก็จะไดรวบรวมในสวนของเอกสาร แลวก็จะไดประชุมในสวนของ
การแปรญัตติ นะครับ



๔๐

ประธานสภาเทศบาล ตามที่คุณสรรเสริญ ไดเสนอมา กําหนดการแปรญัตติตั้งแตวันที่
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ถึงวันที่ ๑๕ เปนวันยื่นวันสุดทาย มีเพื่อนสมาชิกจะเสนอเปนอยางอื่น

อกีหรอืไม ขอเชิญคุณนพดล ครับ
สมาชกิสภาเทศบาล ขออนุญาตครับ เดอืนไหน วันที่ ๑๕ มทีุกเดอืน ขอบคุณครับ
(นายนพดล  ใหมปาน)
ประธานสภาเทศบาล ผมขอตอบ เลยนะครั บ  เ ดื อนกุ มภาพั นธ  ต ามระ เบี ยบของ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมของสภาทองถิ่น

ขอ ๔๕ วรรคสอง การพิจารณาวาระที่สองใหกําหนดระยะเวลาเสนอ
คําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ ช่ัวโมงนับแตสภาทองถิ่นมีมติรับ
หลักการในรางเทศบัญญัติงบประมาณ  ซึ่งตามที่คุณสรรเสริญ
ไดเสนอก็ไมขัดขอระเบียบ ซึ่งสภาไดกําหนดเวลาแปรญัตติเรียบรอย
แลว ผมก็ขอกําหนดนัดประชุม วาระที่ ๒ และ วาระที่ ๓ ครั้งตอไป
ในวันที่ ๒๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. สวนรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติ
จะสงใหเพื่อนสมาชิกอีกครั้งหนึ่ง ตามเวลาที่ กฎหมายกําหนด นะครับ
ขอเชิญคุณชัยยะ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนประธานสภา ที่เคารพ ทานประธานกรุณาบอกเดือนดวย ครับ
(นายชัยยะ  สุขโข) เดี๋ยวเพื่อนสมาชิกมีการทวงอีก บอกแตวันที่แตเดือนไมคอยไดบอก

เชนวันที่ ๑๕ หรอื วันที่ ๒๐ กุมภา มนีา บอกใหชัดเจนอีก เพื่อนๆ ไมได
ตองประทวงอะไรมันวุนวาย

ประธานสภาเทศบาล ครับขอบคุณ คุณชัยยะ นะครับ เวลาแปรญัตติ เริ่มจากวันนี้ ก็ไปถึง
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) วันที่ ๑๕ เพื่อนสมาชิกที่ตองการเสนอคําแปรญัตติ ก็ไปยื่นตอ

คณะกรรมการตามเวลาที่กําหนด คอื วันที่ ๑๓ วันที่ ๑๔ วันที่๑๕ และ
วันที่๑๕ ก็กําหนดในเวลาก็เวลาราชการ นะครับ เปนเวลาปดรับ
สวนคณะกรรมการจะประชุมวันไหนนัน้ คงจะแจงใหผูที่มีสวนเกี่ยวของ
ช้ีแจงอีกครั้งหนึ่ง นะครับ คือวันที่ ๑๘ เวลาราชการเริ่มจาก ๙ โมง
ขอเชิญคุณสรรเสรญิ

สมาชกิสมาเทศบาล จะเปนเวลาราชการก็ไดนะครับ แตเมื่อกี้เสนอไว ๑๐ โมง
(นายสรรเสรญิ  เตี๋ยวบุตร)



๔๑

ประธานสภาเทศบาล ก็เรยีนเพื่อนสมาชิกนะครับวา ทานใดที่จะยื่น เพื่อที่จะแปรญัตติก็ไปยื่น
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) กอนวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๕๖ เวลาราชการ ๑๖.๓๐ น.

สวนคณะกรรมการแปรญัตติประชุมวันที่ ๑๘ เวลา ๑๐ นาฬิกา ทานที่
มีสวนเกี่ยวของที่ยื่นแปรญัตติ หรือผูที่ เสนอมาถาหากจะไปช้ีแจง
ก็ขอเชิญ นะครับ ตอไป

ระเบยีบวาระที่ ๔ เรื่องอื่น ๆ
-มสีมาชิกทานใดที่จะเสนอ ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณสมใจ ครับ

สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ ผมนายสมใจ วิชัยดิษฐ  สมาชิก
(นายสมใจ  วชัิยดษิฐ) สภาเทศบาลเมอืงดอนสัก มีพี่นองประชาชนฝาก มีชุมชนตาง ๆ ขอฝาก

ขอบคุณที่ปรึกษา นายเจษฎา  พงษพานิช ในกรณีที่ไดอุดหนุนงาน
เทศบาลลอยกระทงแข ง เรือยาว จริ งแลวฝากมาตั้ งนานแลว
แตที่ปรึกษาไมได เขา นะครับ ก็ตองถือวาผมรับมาแลว ก็ตอง
ขอขอบคุณแทนพี่นองประชาชนดวย ที่ไดสนับสนุนทรัพยสินสวนตัว
ที่ปรกึษานะครับ เรื่องที่ ๒ เรียนทานประธาน เกี่ยวกับรถสะดวกใชของ
เทศบาล ไมทราบวามีระเบียบ หรือมีกฎเกณฑยังไง พี่นองประชาชน
ฝากมาเมื่อเชา วากลางค่ํากลางคืนยังวิ่งอยู ไมรูวาคณะบริหารวาง
ระเบียบยังไง มีระบบใชแบบไหน เขาโทรมาหาผมวาฝากถามดวย
สมาชิกสภามสีทิธิ์ใชทุกคนหรอืไม นะครับมสีทิธิ์ใชทุกคนหรอืไม ฝากถึง
คณะบรหิาร ขอบคุณครับ

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญผูบรหิาร ครับ
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว)
นายกเทศมนตรี เรียนทานประธานสภา ที่เคารพ เพื่อนสมาชิก ผมขออนุญาตตอบ
(นายประกอบ  จันทรแกว) คําถาม เพื่อนสมาชิกกอนแลวกัน นะครับ ระเบียบการใชรถใชอุปกรณ

ของสํานักงาน ก็นาจะมาดูที่เจาหนาที่ได ถามได นะครับ วาคนที่ใช
ใชปฏบิัตหินาที่ หรอืไม หรอืนําไปใชสวนตัว มาดูรายละเอยีดที่เจาหนาที่
อีกเรื่อง ผมขออนุญาตขอบคุณเพื่อนสมาชิก  เจาหนาที่ ขาราชการ
ทุกกองที่เสียสละเงินงบประมาณของแตละกอง เพื่อมาจะจัดสรรใหกับ
พี่นองประชาชน วันนี้เพื่อนสมาชิกทุกคนก็ไดมีมติเห็นชอบ ในการ
รางเทศบัญญัติงบประมาณ ผมในฐานะผูบริหาร ก็ขอขอบคุณทุกทาน
ไวนะโอกาสนี้ดวย  ขอบคุณครับ



๔๒

ประธานสภาเทศบาล ยังมีสมาชิกทานใดที่จะเสนออีกไหมครับ เรื่องอื่น ถาไมมีก็ขอปด
(นายสมเกยีรต ิ ศรคีงแกว) ประชุม ขอขอบคุณทุกทานนะครับ

ปดการประชุม ๑๒.๔๐ น.

(ลงช่ือ) พันจาโท ไพโรจน ชวยหนู (ลงช่ือ) วโิรจน  สุขสม
(ไพโรจน  ชวยหนู) (นายวโิรจน  สุขสม)

ผูจดรายงานการประชุม เลขานุการสภาเทศบาลเมืองดอนสัก
ผูตรวจรายงานการประชุม

(ลงช่ือ) ชวนช่ืน  แพชนะ (ลงช่ือ) สุดใจ  วิชัยดษิฐ (ลงช่ือ) เพชรรุง สุขสม
(นางชวนช่ืน  แพชนะ)                  (นายสุดใจ  วชัิยดษิฐ)         (นางเพชรรุง สุขสม)
ประธานคณะกรรมการ คณะกรรมการฯ คณะกรรมการฯ

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงช่ือ) สมเกยีรต ิศรคีงแกว
(นายสมเกยีรติ  ศรคีงแกว)

ประธานสภาเทศบาลเมอืงดอนสัก
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